

debreceni

független Újság

politikai napilap

Megsemmisítették a debreceni választást

Teljesen új választási eljárás, amelyen bármely párt indulhat — Hat párt veszi fel a küzdelmet:

1. Az egységespárt listája még bizonytalan;
2. Bethlen-párt gróf Bethlen Istvánval, Vásáry Istvánval és Hadházy Zsigmonddal;
3. Eckhardt-Hegymegi: független kisgazdapárt;
4. Kossuth-párt: Nagy Vince-Bajcsy Zsilinszky Endre;
5. Legitimista párt Griger Miklóssal;
6. Nyilaskeresztes párt

Lázár igazságügyminiszter fellép Debrecenben

A magyar jogrend egyik hatalmas bizonyítékaként, a magyar bíróság igazságosságának és pártatlanságának megnyilvánulásaképpen fogadjuk azt a határozatot, amellyel ma a közigazgatási bíróság megsemmisítette a debreceni országgyűlési képviselőválasztást. A döntés kétségbevonhatatlanul igazságos. A törvény ellenére folyt le valóban a debreceni választáson az ajánlások elbírálása s bár nem a mi pártunk volt az, amelyen igazságtalanság esett, mi teljes

mértékben elismerjük a jogot, hogy igazságot kapjon az, akivel méltánytalanság történt. Ezért örvendünk az ítéletnek, amely nemcsak a megzavart jogrendet állította helyre, hanem bizonyosságot adott arra vonatkozóan is, hogy a magyar bírák akkor is függetlenek s az igazságot akkor sem haboznak kimondani, hogyha az igazságügyminiszter ellen, az igazságügyminiszter mandátumának megsemmisítését kell kimondaniok.

vezetőségtől teszi függővé a jelölést.

Maga az sem bizonyos, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter vállalni fogja a listavezetést, az meg éppen bizonytalan, hogy az utána következők: vitéz Kólos-

váry Borecs Mihály, ifj. Balogh István, dr. vitéz Dávid Géza, Bessenyei Gyula asztalos és Csomor Gyula moztulajdonos egyáltalán szerepelnek-e, vagy előbbi helyeiket tartják-e meg a jelöltnevsorban.

Készületlenül találta a debreceni pártokat a mandátummegsemmisítés

Ami most már a kifogásolhatatlanul helyes döntés gyakorlati következményeit illeti, elsősorban meg lehetőségen nagy zavart teremtett ez az ítélet a debreceni politikai körökben. Az egész ellenzék igen nagy érdeklődéssel vette tudomásul a választás megsemmisítését.

maguk a politikai pártok vezetői azonban teljességgel készületlenül állottak

oly helyzet elé, amelyben a sürgős cselekvés fontos.

Az egységespárt, amely hónapok óta csupán a petíció ellen küzdött, de nem sietett megerősíteni a választás alatt megingatott pozícióját, nem számíthatott erre a döntésre, különben egész bizonyosan nagy szorgalommal készítette volna elő a választást.

Egységespárti körök az ítélet

után már kora délután tanácskozni kezdtek,

hogy mit lehetne tenni az adott helyzetben, sőt szerdán este nagy értekezlet is volt a párt helyiségében. Határozatra azonban nem tudtak jutni, mert báró Vay László főispán kedden este Budapestre utazott s ma estig is ott tartózkodott, hogy a választás előkészítését az egységespárt vezetőségével megbeszélje. Azt mondták ma este nekünk jól informált helyről, hogy holnap estére feltétlenül meglesz a párt döntése,

azok nevét azonban, akik a listán jelöltséget vállalnak egyelőre nem lehet nyilvánosságra hozni. Az igazság az, hogy a párt debreceni tagozata még csak véleményt sem óhajtott ebben a kérdésben egyelőre nyilvánítani, annyira az országos

A Bethlen-párt és a független kisgazdapárt összeütközése és zavarai

Ha a kormánypárton ily készületlenül fogadták az ítéletet, még készületlenebbnek mutatkozott az ellenzék.

Maga a Független Kisgazdapárt, amely a petíciót intézte, elkészülhetett volna erre a döntésre s mégis alapjában tisztázatlanul hagyta máig ügyeit és kapcsolatait.

Ugy látszik, arra számítottak a Független Kisgazdapárton, hogy a közigazgatási bíróság nem semmisíti meg az egész választást, hanem csak a választásra kerülő listák közé fogja iktatni az Eckhardt-Hegymegi listát s így fölösleges lesz tisztázni a helyzetet az ellenzék többi csoportjaival és gondoskodni új jelöltnevsorról.

Ennek tulajdonítható, hogy a Független Kisgazdapárt most nincs tisztában azzal, hogy mire számíthat s

főleg számíthat-e arra a Bethlen-párti csoportra, amellyel a városi politikában közös harcot folytatott

Hegymegi Kiss Pál s amely-

lyel — bármint állott is az ellenségeskedés az országos politikában — fegyverbarátságot épített ki.

Igy most a legnagyobb zavar van a két párt között. Hegymegi Kissék, akik arra építettek, hogy a Bethlen-párt debreceni hívei nekik fognak segíteni a választáson, a legnagyobb meglepetéssel tapasztalhatták, hogy

a Bethlen-párt igenis listát indít a debreceni választáson.

Bethlen debreceni hívei szerint befejtett dolog, hogy a lista három első neve a következő:

1. Gróf Bethlen István,
2. Dr. Hadházy Zsigmond,
3. Dr. Vásáry István.

A lista három következő helyét debreceni politikusokkal töltik ki.

Érthető, hogyha ilyenkor a Független Kisgazdapártnak nincs kész a listája, hiszen arra számított Hegymegi Kiss Pál, hogy amennyiben új névsort kellene összeállítania, azon szerepelne úgy Hadházy Zsigmond, mint dr. Vásáry István. A független kisgazdapárti

ŐSZRE

Finom bolyhos kalap . . . 6.80
Nyulszörkalap 11.50

Frank Edénél Vármegyeház mellett.

Gyukits kalapokban nagy választék.

lisztán idáig még csak két név van:

1. Eckhardt Tibor,
2. Hegyemegi Kiss Pál.

A megsemmisített választás alkalmával Öry István volt a lisztán harmadik helyezettje, az azonban még nem bizonyos, hogy ő fellép-e a mostani választáson is. A lisztán többi helyezettjei, Sarkadi István, Pataki József és Hegyemegi Kiss Pálné olyan hívei a volt képviselőnek, hogy rájuk egész bizonyosan számíthat, Öry Istvánnal azért kétséges a fellépés, mert amíg a mult választáson joggal számíthatott arra, hogy Hegyemegi Kiss Pál és Eckhardt Tibor valahol vidéken bejőnek és ő lesz a képviselő, most erre nem számíthat már.

A polgári ellenzéknek egyéb kézzel fordulója is lehet még beszámolni.

Allítólag Nagy Vince és Bajcsy-Zsilinszky Endre is fellépnek egy közös lisztán,

ez azonban még csak terv, amelyet a csütörtöki nap fog tisztázni.

Allítólag akar indulni aztán

a legitimista párt,

elén Gríger Miklóssal. A párt az utóbbi hónapokban állandó szervező munkát folytatott Debrecenben, úgy hogy erre a listára lehet

„Hajlandó vagyok Debrecen érdekeit továbbra is felkarolni” — mondja Lázár igazságügyminiszter

Veszprém, szeptember 25. A közigazgatási bíróság mai ítéletében kapcsolatban lapunk munkatársa ma Veszprém-ben kérdést intézett Lázár Andor igazságügyminiszterhez. Az igazságügyminiszter a következőket mondotta munkatársunknak:

— Egy órával ezelőtt értesültem a debreceni választás megsemmisítéséről. Véleménykülönbség állott fenn az ajánlások elfogadásánál a debreceni választási bizottság elnöke és a közigazgatási bíróság között. A közigazgatási bíróság a saját véleményét juttatta érvényre és ezt ítéletben állapította meg. Annál kevésbé szólhatok hozzá az ítélethez, mert igazságügyminiszter vagyok.

számítani. Más kérdés persze, hogy a szabadkirályválasztó és Habsburg-ellenes Debrecenben milyen kilátásokkal indulnak Grígerék.

Dr. Györki Imrével élő változatlanul indul a szociáldemokrata lista.

Az utolsó lista, amellyel számolni kell,

a horogkereszteseké.

Itt is változás fog azonban bekövetkezni. Gróf Festetich Sándor ugyan valószínűleg megmarad a lista első helyén, azonban nem veszi föl listájára ifj. Balogh Istvánt, akivel az utóbbi időben többször volt véleményeltérése s akivel nem tudott megegyezni a választási költségek tekintetében sem. A lista többi helye viszont alighanem változatlan marad.

Igy hat párt készül ma a debreceni választási küzdelmekre, amelyek egész bizonyosan zajosabbak és változatosabbak lesznek, mint a mult választásé, mert hiszen most csak Debrecenben lesz választás s így a pártoknak módjuk van idekoncentrálni egész erejüket és figyelmüket.

A választás napja még bizonytalan. A Haz elnöksége tűzi ki ugyanis a terminust a közigazgatási bíróság ítéletének kézhezvételétől három napon belül.

a panaszjogtól akkor sem esztek volna el, ha mindnyájan szavaztak volna.

A panaszjogtól elesik a törvény szerint az, aki a képviselőre szavaz. Itt azonban nem egyes képviselőre szavaztak, hanem lajstromosan és titkosan. Tehát a védelem meg sem jelölheti, hogy melyik választó kire szavazott. A titkosan választó kerületekben a szavazás kötelező, tehát illuzóriussá válnék a panaszjog, ha a törvény egyik rendelkezése összeütközésbe kerülne egy másik rendelkezésével. A törvény és a titkos választójog természetesen kizárja, hogy a szavazásban való részvétel és a panaszjog között kapcsolat létesíthessék. A bíróság meggyőződése szerint tehát itt nincs is helye a panasz korlátozására vonatkozó rendelkezés alkalmazásának.

Bothos elnök ezután áttért az ítélet érdemi indokolásának felvázolására.

A felek előadása, valamint a felvett jegyzőkönyvek alapján a bíróság a következő tényállást állapította meg:

— Négy párt nyújtott be ajánlást és ugyanakkor kezdetét vette az ajánlások átvizsgálása is. Két nappal később, tehát március 27-én kihirdették, hogy hány aláírást kell pótolni az egyes pártoknak, de ugyanakkor közölték azt is, hogy a független kisgazdapárt ajánlásait még nem vizsgálták meg és minthogy a törvény által előírt határidő túlságosan rövid, az ajánlások felülbíráására megállapított határidőt március 29-re kitolták.

ami ellen a választási főbiztos különvéleményt jelentett be, mert szerinte ezzel törvénysértést követtek el.

Március 29-én reggel 9 órakor a független kisgazdapárt megbízottai ideiglenesen pótajánlásokat nyújtottak be s egyúttal bejelentették, hogy további pótlások is vannak birtokukban, amelyeket később fognak benyújtani. Ezt a bizottság nem fogadta el és így végeredményben a független kisgazdapárt 36 ajánlással a törvényben megkívánt legkisebb számnál lemaradva, nem is indulhatott a szavazásban. A választási főbiztos szerint a párt tévedésben is lehetett a pótlásokra vonatkozóan,

Megsemmisítették a nyírbátori választást is

Délben pontban tizenkét órakor újra bevonult a Bothos-tanács, hogy most már Thuránszky Pál nyírbátori NEP képviselő megválasztása ellen benyújtott petíció ügyében is ítéletet hirdessen.

— A közigazgatási bíróság — enun-ciálta Bothos Gyula —

a nyírbátori választás ellen benyújtott panasznak helyt ad és Thuránszky Pál megválasztását érvénytelennek nyilvánítja.

A biztos, aki nyíregyházi törvényszéki tanácselnök, azért tagadta meg az ajánlási ívek elfogadását, mert az ajánlást benyújtók nem igazolták, hogy Nánássy Imre tíz év óta Magyarországon lakik. A panaszlók szerint ez az eljárás sérti a törvényt, annál is inkább, mert

a választási elnöknek hivatalos és magánudomása volt arról, hogy Nánássy 1920 óta Magyarországon tartózkodik és mint ügyvéd Nyíregyházán működik.

Megállapítja a bíróság, hogy a törvény értelmében csak azt lehet kizárni a jelölésből, aki egy év óta az ország területén kívül tartózkodik, még pedig büncselekmény gyanúja miatt.

Ez az eset itt nem áll fenn.

— A választási biztos törvényellen-

Angol szövetség

régi megbízható debreceni cégnél vásároljon.
FELDHEIM IMRE POSZTÓ-HÁZ, — (Svetits-palota).

mert az első pótlásokat még akkor nyújtották be, amikor az ajánlásokat felül sem vizsgálták.

A bíróság szerint kétségtelen, hogy úgy a választási bizottság, mint a választási főbiztos eljárása megsértette a törvényt.

A szabálysértések közül a bíróság a legnagyobbat ott látja, amikor a választási bizottság nem választotta külön az alap- és a pótajánlások vizsgálatát s a döntést olyan időre hagyta, amikor az a törvény szerint már meg sem illette. A választási bizottság eljárását nem mentheti az, hogy a pártok megbízottai útján az ideiglenes eredményekről értesülve, pótlásra jelentkeztek.

A bíróság ezekből a tényekből megnyugvással vonhatta le azt a következtetést, hogy a választási bizottság eljárásával a választás eredménye is befolyással volt. A szabálytalanság révén olyan párt esett el a szavazástól, amely alkalmas volt a szükséges aláírások megszerzésére és benyújtására.

Az a körülmény, hogy a párt ajánlásainál 36 hiányt állapítottak meg szabálytalan eljárás miatt, méltán keltheti azt a véleményt, hogy szabályos eljárás mellett a szükséges számú aláírást is benyújthatta volna, amint hogy a birtokukban volt ajánlási ívekben még többször pótajánlás szerepelt.

Ezek alapján a bíróságnak helyt kellett adnia a panasznak és a rendelkező rész szerint kellett határoznia.

Megállapította végül a bíróság, hogy Lázár Andor a szóbeli tárgyalás befejezése után 85 panaszos panaszjogának elutasítását kérte újabb beadványában. Ez azonban a szóbeli tárgyaláson már tárgyalatott és így ennek nincs is jelentősége. De a szóbeli tárgyalás befejezése után nem is lehetett volna helyt adni újabb ténykörülmények bizonyítására vonatkozó indítványoknak.

A közigazgatási bíróság ítélete

Budapest, szept. 25. A közigazgatási bíróság Bothos Gyula elnöke alatt álló tanácsa ma délelőtt tíz órakor hirdette ki ítéletét a debreceni petíció ügyében. Az ítélethozatal általános érdeklődést keltett még a bírói kar körében is. Az ítélethozatalra bejötték a Balás Kornél elnöke alatt álló tanács tagjai is, akik a Budapest déli kerületi választás ellen beadott petíció ügyét tárgyalják.

Néhány perccel 10 óra után vonult be a bíróság a terembe és Bothos Gyula elnök hirdette ki az ítéletet.

A közigazgatási bíróság — mondotta az elnök — a benyújtott panasznak helyt ad és a debreceni országgyűlési képviselőválasztást, amelynek eredményeként Lázár Andort, dr. Györki Imrét és gróf Festetich Sándort mondták ki megválasztott képviselőnek, érvénytelennek nyilvánítja. A választásvédőket egyetemlegesen arra kötelezi, hogy a pana-

szos képviselőjének 4000 pengő költséget fizessenek meg és a letétbe helyezett 1100 pengőt a panaszos képviselőjének kiutalni rendeli el.

Ezután az ítélet nagyterjedelmű indokolását olvasta fel az elnök. Az indokolásban először a panasz ellen beadott alaki kifogásokra vonatkozó döntést ismerte fel és elsősorban a panaszíraton szereplő aláírások hitelesítésének kérdésével foglalkozik. A bíróság itt több kifogásnak helyt adott és

többek aláírását nem fogadta el, de még így is megmaradt a törvényben előírt szükséges számú aláírás.

A bíróság a Lázár Andor és dr. Györki Imre által előterjesztett kifogások nagy többségét nem vette figyelembe és megállapította, hogy azzal a kifogással szemben, hogy a panasz aláírói közül számosan résztvettek a szavazásban és éltek szavazati joggal, a bíróság leszerezi, hogy

Ha
jav

Genf,
amelyet
ról, Abe
kormány
nyilván
vita tárg
kat tart
hozott v
és, hogy
az ol
sokkat
ahogy

Külön
az olasz
vizályn
elintézés
tekintet
ötösbizo
szíóját
nyilván
Az a
amely a
tanácsk
Népszöv
úrrá lett
vetség t
nap dél
vábbi te

AE
Addi
szin k
az ötö
Válasz
a nemz
séhez, l
gusnak
tartozn

— F
Genf,
szövets
tanácsb
mak az
gásuka
tétében
cia rész
nak, am
lépések
azonban
ne tűnj

ha a
ványv
az al
szok
Olasz
arra

ol
Miután
ta az öt
nács fe
azonban
megvizs
szait s
Etiópiá
emlékir
nek ki
rásával
ezekről
körülm
teni s a
lani.

A tar
tudor
elnap
mind
bizot
készü
A néps
nűleg s

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEL

Uj bizottság elé utalja a népszövetségi tanács az olasz-abesszin viszályt

Ha a tanács nem fogadja el egyhangúan az új bizottság javaslatait, Olaszország három hónap múlva törvényes háborút indíthat

Genf, szeptember 25. Az a jelentés, amelyet az ötösbizottság tanácskozásairól, Abessziniában, de különösen az olasz kormány állásfoglalásáról ma délelőtti nyilvánosságra hoztak, egész nap élénk vita tárgya volt. Nem mintha új dolgokat tartalmazott, új momentumokat hozott volna, csak annyi volt a meglepetés, hogy

az olasz kormány állásfoglalása sokkal élesebb, határozottabb, mint ahogy az eddigi közlésekből sejteni lehetett.

Különösen sok vitára adott alkalmat az olaszoknak az a kijelentése, hogy a viszálynak a Népszövetség útján való elintézése Olaszország számára nem jön tekintetbe. Ez volt a főérv, amely az ötösbizottságot arra bírta, hogy misszióját eredménytelenül befejezettek nyilvánítsa.

Az az általános bizonytalanság, amely a több mint három hét óta tartó tanácskozás alatt annyiszor terjengett a Népszövetség palotájában, ma ismét úrrá lett a kedélyeken. Most a Népszövetség tanácsán van a sor, hogy a holnap délelőtti tervezett ülésen a további teendőket meghatározza.

MEGÉRKEZETT ABESSZINIA VÁLASZA

Addis-Abeba, szept. 25. Az abesszin kormány elküldte válaszáat az ötös bizottság indítványaira. Válaszában közli, hogy hozzájárul a nemzetközi tanácsadók kiküldéséhez, ha ezek a tanácsadók a négyes és nem a Népszövetségnek tartoznak közvetlen felelősséggel.

ÓVATOS ELJÁRÁS — HALOGATÁS NELKÜL

Genf, szept. 25. (Havas.) A népszövetségi tanács holnapi üléséig a tanácsban résztvevő főbb hatalmak azon fáradoznak, hogy felfogásukat a követendő eljárás tekintetében összhangba hozzák. Francia részről olyan megoldást óhajtanak, amely nem fog elhamarkodott lépésekre vezetni. Ügyelni kell azonban arra, hogy ez az eljárás ne tűnjék fel halogatónak, mert

ha a népszövetségi tanács nyilvánvalóan késedelmeskednék az abesszinellenes olasz panaszok megvizsgálásával, az Olaszországot bizonyos fokig arra jogosítaná fel, hogy egyoldalú lépéseket tegyen.

Miután Olaszország visszautasította az ötös bizottság jelentését, a tanács feladata döntést hozni. Ehez azonban szükséges, hogy a tanács megvizsgálja Olaszország panaszait s végleges választ kapjon Etiópiától Olaszország szept. 6-iki emlékiratára. Bizottságot küldenek ki a két szembenálló fél kizárásával, amelynek feladata volna ezekről az okiratokról s a viszály körülményeiről jelentést előterjeszteni s a rendezés módjait ajánlani.

A tanács, miután a hét végén tudomásul veszi ezt a jelentést, elnapolhatja a tárgyalásait mindaddig, amíg a szervezőbizottság kb. 10 nap múlva elkészül a végleges ajánlásokkal.

A népszövetségi közgyűlés valószínűleg szombaton ér véget.

Genf, szept. 25. Laval, Eden és Madariaga egyórás megbeszélést tartottak, tekintettel a holnapi tanácsülésre. Megbeszélésükön arról volt szó, hogy milyen magatartást tanúsítsanak a holnapi tanácsülésen.

NEM MENNEK ABESSZINIABA MEGFIGYELŐK

Genf, szept. 25. A népszövetségi tanács már megkapta Abessziniának azt a jegyzékét, amelyben a császár utal arra, hogy csapatait 30 kilométeres határsávterületről visszavonja és pártatlan megfigyelő kiküldését kéri. A tanács talán már esőtörtökön foglalkozik a császár kérésével, melyet

előreláthatólag nem teljesítenek, mert általános felfogás szerint megfigyelők kiküldése ellentétben áll a szemben álló felek megbékéltetésére irányuló törekvéssel.

A népszövetségi tanács részéről a jelentés megszövegezésére kiküldendő bizottság előreláthatólag tíz napot fog a jelentés elkészítésére fordítani.

Perczel Carola és Adler Renée

táncművészeti iskolája

Ballett — a legmagasabb kiképzésig.

Testarányosítás: külön gyermek, baktis és asszony csoportok.

Béiratkozás delután 3—5-ig.

KORÁN KÖSZÖNT BE A SZÁRAZ IDŐSZAK

Addis-Abeba, szept. 25. Miután két nap óta az ország legnagyobb részében megszűnt az esőzés s szép nyári idő uralkodik, azt hiszik, hogy az idén az esős évszak Abessziniában előbb ér véget, mint más években. Az esős időszak megszűnésére következtetnek abból a körülményből is, hogy

ragadozó madarak nagy rajokban mutatkoznak.

A vadmadarak és a denevérek mindig az esős időszak befejezése után nagy rajokban lepik el az országot. Az esős évszak befejezésével most ár azt hiszik, hogy

napokon belül megkezdődnek az ellenségeskedések.

Az ország északi részében még mindig tart az esőzés, hétfőn azonban már nem volt olyan erős a felhőszakadás. Még legalább tizen-négy napig tart, amíg az esőzés következtében megpuhult földön nagyobb csapatmozdulatokat végre lehet hajtani. Ez azonban nem vonatkozik az abesszinek csapatmozdulataira, mert

az abesszin haresok ezen a tájon is jól tudnak mozogni.

Az esős évszak alatt az abesszinek különböző munitiók és fegyverraktárakat létesítettek. Ezekben a de-
oókban most megkezdődtek a fe-
g-

verek kiosztását az abesszin harcosok számára.

UJ BIZOTTSÁG ELÉ

Genf, szept. 25. A tanács hír szerint holnap csak arra fog szorítkozni, hogy az ötös bizottság jelentését újabb bizottság elé terjessze, amely valószínűleg a viszályban álló feleken kívül

a népszövetségi tanács valamennyi tagjának kiküldöttjét foglalná magában.

A bizottság megvizsgálja a jelentést s annak alapján a jövő héten végleges jelentéstervezetet terjeszt a tanács elé. Amennyiben a tanács, vagy a közgyűlés elfogadná a jelentést, ennek a népszövetségi alapokmányban megállapított jogi kihatásai lennének, még pedig mindenekelőtt

a vitás felek közti háborús rendszabályok megtiltása és szükség esetén az alapokmány megsértésének megállapítása.

A Népszövetség közgyűlésének elnöksége ma este már tanácskozással ült össze, ami annak a jele, hogy az angol részről tett kívánságoknak megfelelően befejezett ténynek tekintik a felelősség kérdésének minél szélesebb körre való kiterjesztését.

London, szept. 25. A Reuter iroda genfi levelezője valószínűnek tartja, hogy a népszövetségi tanács részéről kiküldendő új bizottság eljárása kényes és koekázatos lesz, mert ha a tanács az előterjesztett javaslatokat nem fogadja el teljes egyhangúsággal, akkor

Olaszország jogot nyer arra, hogy 3 hónap múlva törvényes háborút indítson.

A bizottságnak előzőleg meg kell hallgatnia Abessziniá válaszáat is a legutóbbi olasz vádakra. A Népszövetség folyosóin egyre kifejezettebben híresztelik, hogy

tárgyalások folynak Laval és Mussolini személyes találkozásának előkészítésére.

A hír valódiságát e pillanatban nem lehet ellenőrizni.

KISZABADULTAK A NÉGUS OROSZLÁNJAI

London, szeptember 25. Addis-Abeba-ból jelentik, hogy a császár addis-abebai palotájában ma hajnalban *leirhatatlan rémület támadt, midőn a császár 20 kedvenc oroszlánja közül öt kiszabadult ketre-
céből*

és az új palota kertjébe rohant, ahol szétmárcangolt egy istállófiút és két lovat. Végül géptegvertűzzel sikerült az oroszlánokat megölni.

VISSZAVONULTAK AZ ABESSZIN CSAPATOK

Addis Abeba, szeptember 25. Mint hivatalosan jelentik, a négus a Népszövetséghez táviratot intézett, amely szerint az állandóan megismétlődő kihívó eslekedetekre tekintettel és az összetűzések elkerülésére,

az abesszin csapatok parancsot kaptak, hogy a határól 30 km-nyire vonuljanak vissza.

A parancsot már a legszigorubb-
g-

Unnapi kalácsot a következő helyen vegyen:

Kohn Ödön
Simonffy u. 18.

Kohn Ödön
Csapó u. 93.

Kohn Viktor
Monostorpályi út 14.

Deutsch A. és Fia
Hatvan u. sarok.

Róth Jenő
Szent Anna u.

Szöke József
Hadházi uca.

végrehajtották. A császár ezenkívül megfigyelők kiküldését kéri, hogy így a jövőben előforduló összelüszések esetén a vétkes felett még a helyszínen meg lehessen állapítani. Az abesszin kormány ismét megcáfolja az általános mozgósításról elterjedt híreszteléseket.

GYAPJUKALAP
4-80-5-80
FRANK IMRE
ARANY BIKÁ

NÉMETORSZÁG RÁTESZI KEZÉT A MEMEL-VIDÉKRE?

Páris, szept. 25. Mióta a Földközi tengeri angol—olasz összeütközés veszélye elhárult, Párisban a közep európai biztonság kérdése kezd ismét a közvélemény aggodalmas figyelmének középpontjába kerülni. A lapok nyugtalankodnak amiatt, hogy Angliának a közep európai biztonság kérdésében adandó válasza egyre késik.

Egyes lapok nyíltan számolnak azzal, hogy Németország a közeljövőben ráteszi kezét Memelre.

Pertinax az Echo de Parisban azt javasolja, hogy a memeli kérdést már most vigyék a Népszövetség tanácsa elé. Az angol kormánynak mindenesetre ismét nyilatkoznia kell, mert az a mód, ahogy a multban az alapokmány európai kérdésekben való alkalmazása tárgyában viselkedett, a jövőre nézve aggodalmakra ad okot. A lap londoni jelentése szerint

az angol válasz semmi újabb ígéretet vagy kötelezettségvállalást sem fűz Sir Samuel Hoare beszédéhez.

A Matin londoni jelentése szerint a közep európai biztonságról szóló angol választ valószínűleg a mai napon adják át a francia külügyminisztériumban. — Általános vélemény szerint a válasz francia szempontból kielégítő lesz, nem bizonyos azonban, hogy a válasz szövegét nyilvánosságra hozzák.

— **Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a szája, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek hente-ként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet. Közközházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltság a gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólvagbetegek használatják szívesen.**

Cigányok felségsértési pere a marosvásárhelyi törvényszék előtt

Marosvásárhely, szeptember 25. Felsőbírói pert tárgyalt tegnap délelőtt a helyi törvényszék második tanácsa. Az ügy vádlottai udvarhely-megyei szederjesi cigányok, akiket királységsértéssel és nemzetgyalázzással vádolnak.

A vádirat szerint ez év március 31-én Vajna Sándor 45 éves hadirokkant, Ábrahám János és Hegyi Lajos katonaköteles cigánylegények együtt mulattak a községi kocsmában. Alaposan berúgtak és ilyen szövegű dalt énekeltek:

— Nem leszek a román király kutyája!

Rövidesen előkerült a csendőr, aki jegyzőkönyvet vett fel az esetről és a vádlottakat átadta az ügyészségnek, amely viszont Vásárhelyre tette át az ügyet. A tegnapi tárgyaláson valamenny nyien részvevőkkel védekeztek. Vajna Sándor egyáltalában nem emlékszik semmire, míg a két másik vádlott beismeri, hogy énekelte a nótát. Vajna ezenkívül más, a román nemzetet sértő kijelentéseket tett.

Végül a bíróság Vajna Sándort királységsértés és nemzetgyalázzás miatt bűnösnek mondta és hathónapi börtönrre és 1000 lej pénzbírságra ítélte, — a másik két vádlott 1—1 hónapi jogházt kapott.

Mindhárman helynyugodtak az ítéletbe s mivel az ügyészség sem fellebbezett, így jogerőre emelkedett.

Jönnek a hosszú esték

Otthonát újjávarázsolja egy szép HANGULATLÁMPA

VARGA ILONA

iparművész műterméből,
Batthyány u. 1.

Egyházi élet

Felhívás. Felkérem a Vargakert, Széchenyi kert, Tócskert, Tisziviselőtelep, Tégláskert és ezen a környéken lakó katolikus testvéreket, hogy ma, 26-án, este, a Szoboszlói úti kath. elemi iskolában este 7 órakor igen fontos megbeszélés végett sziveskedjenek megjelenni. Halász Ferenc kath. népszöv. kerületi elnök.

Október 17-én Szigeti József hangversenyével kezd a Zenekedvelők Köre

A Zenekedvelők Köre új bérleti műsorát összeállította és megkezdődött a bérleti jegyek kiváltása. E héten mindennap tömegesen jelentkeztek a régi és új bérletk egyaránt; a Zeneiskola titkári hivatala, ahol a bérleti előjegyzések ügyét intézik, délelőtt 9—1 óráig és délután 3—5-ig áll az érdeklődők rendelkezésére. Az első nagyszabású hangverseny október 17-én lesz a Bika dísztermében: Szigeti József, a világszerte ünnepeelt hegedűs-zseni játszik ezen az estén. Szigeti József szerződése nagy áldozatába került a Zenekedvelők Körének, ezért kénytelen volt a napijegyek árát tetemesen felemelni. Három és nyolc pengő közötti összeget kell majd fizetni egy jegyért, de még így is kevesebbe kerül, mint ugyanez a hangverseny Budapesten, ahol a Vigadó melléktermében fizetnek majd nem ennyit egy szerény, XXX. sorbeli helyért. Ezzel szemben a bérletk részére 2 pengő esik egy hangversenyre, tehát a Szigetiére is, de még a legdrágább hely tulajdonosának is csak 4.50 pengőbe kerül pl. egy Szigeti-hangverseny az elsőrendű jegy. Ilyen körülmények között természetesen az idén még azok is bérletet váltanak, akik más években napijegyeket vásároltak.

Kalor Kályha -- Sesztina Luna tűzhely -- Sesztina Robur edény -- Sesztina Konyha cikkek -- Sesztina

Grafologiai rovatot nyit a Független Ujság

A Debreceni Független Ujság vasárnapi számában új rovatot nyit meg. A rovat grafológiával foglalkozik s egy tökéletesen kiképzett, elismerten szakavatott grafológus áll majd a publikum rendelkezésére. A grafológia a már általánosan elismert tudomány, amely egyre nagyobb szerepet kap a reális életben. Eppen ezért tartottuk szükségesnek, hogy olvasóink számára lehetőséget nyújtsunk arra, hogy egészen kényelmes módon hozzájuthassanak az

analízishez.

Az elemzésekhez szolgáló leveleket közönséges borítékban kell beküldeni. A levélben elegendő mindössze néhány sor névaláírással, nem és kor megjelöléssel. Előfizetők számára az elemzés díjtalan, példányonkénti olvasók pedig harminc fillér válaszbélyeg beküldése ellenében jutnak az elemzéshez. Részletes elemzéseket egy pengő és a válaszbélyeg beküldése ellenében a megjelölt címre küld a rovatvezető.

Kifosztották a váci járásbíróóság pénztárát

Budapest, szeptember 25. A váci járásbíróóság épületében a hétfőre virradó éjjel betörők jártak. Felfeszítették a bírósági pénztárt és körülbelül 100 pengőt vittek el. A csendőrség nyomozása csakhamar megállapította, hogy a fosztogató azonos azzal a Péterfi Jenővel, aki néhány hónappal ezelőtt Miskolcon gazrádalkodott, sorra járta a közhivatalokat, többek között a vármegyeházán is fosztogatót. Annakidején,

hajtóvadászatot rendeztek kézrekerítésre, de sikertelenül.

Ki tudott szökni Csehszlovákiába, ahol ugyancsak közhivatali fosztogatókban specializálta magát. A jelek szerint Péterfi visszatért Magyarországra és ismét vidéki közhivatalok kifosztásával foglalkozik. A csendőrség reméli, hogy kézrekerül, mert az ország valamennyi csendőr- és rendőrállomása megkapta sokszorosított fényképét.

Lövöldözés a rio de janeiroi parlamentben

Rio de Janeiro, szept. 25. Rio de Janeiro állam parlamentjét ma nyitották meg, még pedig a súlyos politikai feszültség miatt katonai fedezet mellett. Az államelnök megválasztása során revolveres merényletet követtek el az el-

lenzék vezére ellen, aki azonban sértetlen maradt. A golyó a kormánypart egyik képviselőtagját sebesítette meg. A képviselő csak nemrég lépett át az ellenzék soraiból a kormánypartba.

Gaál Franciska pere az öltöztetőnővel

Budapest, szeptember 25. — Dr. Dajkovich Ferencnél — kiállt a harsány hangon többször is egymásután a büntető járásbíróóság egyik altisztje ma délelőtt Dán Andor büntetőjárásbíró előszobájában. A felszólításra senkisémet jelentkezett.

— Frank Róza — szólított egy másik nevet az altiszt, de a nő helyett egy ügyvéd jelent meg.

— Ugyebár, dr. Dajkovich Ferencné azonos Gaál Franciskával? kérdezte Dán bíró a Frank Róza képviselőben megjelent ügyvédől.

— Ugy van — válaszolta az ügyvéd, aki Gaál Franciska volt öltöztetőnője Frank Rózá képviseli. Frank Róza azért jelentette fel Gaál Franciskát, mert őt bántalmazta.



Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 25-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tatár Sándor fm., leány Katalin; Lakatos Lajos napsz., fiu Lajos; Oláh Imre napsz., fiu Imre; Mikó Ferenc napsz., leány Julia; Monoki István kőműves, fiu István.

Házasságok: Radó Imre fm.—Görbő Erzsébet; Mészáros Lajos szerelő s.—Kemény Erzsébet; Molnár László kertes—Horváth Margit; Molnár András hentes—Matura Margit; Biró Sándor gazdálkodó—Hódos Amália.

Haldiosások: Kapitány Ferenc ref., 89 éves, Toroczkó u. 49. Özv. Baranyi Ferencné r. kath., 87 éves, Kismacs 4. Bagaméri Margit ref. 15 éves, Malap 8. Gazdag István ref., 68 éves, Pacsirta u. 46. Nagy Tibor g. kath., 5 hónapos, Attila tér 2. Csóka Sándorné ref., 66 éves, Búza u. 7. Kovács János ref., 2 hónapos, Bellegelő 49. Nagy László ref., 11 hónapos, Magyar u. 21.

HOTEL BELLEVUE BUDAPEST

L. ATTILA UCCA 53. SZAM.
Telefon : 600-90.

az Alagut mellett, Finom családi szálloda. — Olesó polgári árák. Minden modern kényelem. Nagy kerthelyiségek. Esténként tánc. 5 perenyire a belvárostól. — A debreceni úrleseládok kedvence budai találkozó helye. — Garage.

Impozánsnak ígérkezik a VI—VII. Országos Frontharcos Találkozó

A világháború életbenmaradt magyar frontharcosai az Országos Frontharcos Szövetség rendezésében minden év október első vasárnapján rendezik meg nagy találkozójukat. Az idén a frontharcos találkozó megnyitása október hó 5-én este fél 9 órakor lesz Budapesten a Hősök Terén. A megnyitó ünnepség után zenés takarodó következik.

Október hó 6-án délelőtt fél 9 és fél 10 óra között a Hősök Emléköve előtt a frontharcosok ünnepélyesen fogadják a Hősök Csillagtűrájának résztvevőit, amikor is közel 300 autós és motorkerékpáros fogja lerakni a kegyelet virágait az elesett frontharcosok emlékkövére.

Ennek lezajlása után 10 órakor az ország minden részéről összesereglett frontharcosokból alakított bajtársi zászlóaljnak négyezöge előtt a Hősi Emlékköre a helyi alakulatok elnökei lerakják a magukkal hozott koszorúkat. Rövid ünnepség után a frontharcosok az Andrassy uton és Lánchidon keresztül a várudvarba mennek, ahol a katonásan rendben felállított bajtársi osztagaik a Kormányzó megszemeleli. A szemle után a frontharcosok a Hősök Csillagtűrájának résztvevőivel diszmenetben hódolnak a Szövetség örökös fővédnöke, az államfő előtt.

A nagyszabású országos megmozdulás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik s előreláthatólag az év egyik legjelentősebb társadalmi eseménye a frontharcosok idei országos seregszemléje lesz.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEKEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

Enyhe ítélet a bellegelői sógorgyilkosság ügyében

Kiss Mihály két esztendei fegyházát, felesége nyolc hónapi börtönt kapott — Az kell még csak, hogy most meg engem verjenek agyon! — kiáltotta az agyonvert felesége az ítélet szabadlábra helyezésekor

A debreceni törvényszék Tóth Kálmán tanácsa szerdán délelőtt tartotta meg a bellegelői gyilkosság bűnügyének folytatásos főtárgyalását. A bíróság ebben az ügyben már tartott tárgyalást szeptember tizenkettedikén, mikor is a tárgyalást félbeszakították; ugyanis yes tanuk kihallgatása és szembesítések váltak szükségessé a tényállás végleges felderítése végett.

HALÁLOS VIADAL A TENGERIFÖLDÖN

Mint ismeretes, a vádlott Kiss Mihály bellegelői földműves és felesége, egy birtokkerleti ügyből kifolyólag évek óta a legtesztültebb viszonyban éltek sógorukkal, B. Kiss Györggyel, aki többször életveszélyesen megfenyegette őket, sőt egy ízben

a vádlott férfit vasvillával kergette meg, majd ennek feleségét a végzetes csemény előtt való napon megfogta a tarlón és megfojtogatta, sőt hatalmasan fel is pofozta.

A következő napon megjelent egy Fodor nevű fuvaros szekérén B. Kiss György avval a szándékkal, hogy elviteli a búzakereszteket, melyeket ő vett el és amelyet sógora aratott le, s amelyekre nézve korábban már meg egyeztek, hogy Kiss Mihály kifizeti a munkabért és megadja sértettnek a vetőmagot. A megérkezéskor B. Kiss György egy vasvillával fenyegető szavak kíséretében legrott a szekérről, mire a vádlott Kiss Mihály derékonragadta és földhözvágta. Kiss György el ejtette a vasvillát. Birkóztak.

A viadalba ekkor avatkozott bele Kiss Mihály felesége, aki egy saroglyaruddal több ütést mért B. Kiss György homlokára, sőt annak egyik karját el is törte egyik ülésével.

Mikor B. Kiss György elalélt, támadói félreáltak. Az elalélt ember erre magához jött és feltápázkodott, pár lépést tett és felvette a vasvillát. Kiss Mihály erre odaugrott és kicsavarván a villát a sógora kezéből, azzal kétszer olyan erővel vágta fejbe, hogy a szerencsétlen B. Kiss György bezuhant arccal a tenkeribe. Ekkor

a két vádlott rárohant és addig ütöttek a földön fekvőt, míg a szó legszorosabb értelmében szilánkokban nem hevert a koponyája.

Mikor Kiss Mihály elment és a csendőrségen feljelentette magát.

A szerdai folytatásos főtárgyaláson a törvényszék még három tanult hallgatott ki, akik azonban semmi különös újabb ténykörülményt nem tudtak. Szembesítésük sem járt semmi eredménnyel.

AZ ÜGYÉSZ NEM LÁTJA A JOGOS ÖNVEDELME T FENNFOROGNI

Ezután a bíróság befejezettnek nyilvánította a bizonyítási eljárást és dr. Kádár István királyi ügyész elmondta vádbeszédét. A királyi ügyész rámutatott arra, hogy bármennyire is ellentétes tanuvaltomások is hangzottak el ebben az ügyben, egy bizonyos, az hogy a sértett a vádlottak együttes bántalmazása miatt vesztette el életét. Későbbi kérdés az, hogy melyik vádlottnak milyen része van a bántalmazásban. A jogos önvédelmet nem látja fennforogni, azonban készséggel elismeri, hogy nagyszámú olyan körülmény van,

amely enyhíti a súlyos cselekményt

és köztudomású az, hogy a sértett jogtalanul ténykedett, mikor a búzát el akarta viteni. Ismeretes az is, hogy a sértett rabiatús, iszákos ember volt, aki revolverrel vivta ki, hogy feleségét hozzáadják, sőt

mostani sógorára rá is lött egyszer az istállóablakon keresztül; szerencsére csak az egyik tehenet találta el.

Mindezek ellenére azonban fennforog a vádlottak bűnössége szándékos emberölés büntetében. Súlyosbító körülmény az, hogy a földön fekvő eszméletlen emberi akkor verték halálra, mikor erre már semmi szükség sem volt.

IDEGROHAMOT KAP AZ AGYONVERT FELESÉGE

Mikor a királyi ügyész idáig ér vádbeszédében, a tanuk padjáról hangos sikoltás hallatszik. Az elhalt sértett felesége nem bír tovább uralkodni magán és

hisztérikus sikolyban tört ki.

A szolgálatlevő fogházor és a teremőr kivezetik a szerencsétlen asszonyt, aki azonban csakhamar visszajön és most már csendesen hallgatja végig a tárgyalást.

Az ügyész még röviden rámutat a vádlottaknak, mint testtársaknak bűnösségét kétségtelenül megerősítő ténykörülményre és kéri megbüntetésüket.

A VEDŐ A TELJES MEGZAVARODÁSSAL ÉRVEL

Dr. Aczél Jenő védő, elismeri, hogy a tények valóban úgy magyarázhatók, mint az a királyi ügyész kifejtette, de szerinte ha nem is forog fenn jogos védelem az előzmények igazolják, hogy a vádlottaknak alapos okuk volt a teljes megzavarodásra, melynek folytán a jogos védelem határait átlépték. Ezek az emberek állandóan izgatott állapotban éltek. Ha az asszony nem siet életpárja segítségére, akkor most a vádlottak padján valószínűleg B. Kiss György ül és a mostani vádlott alufól szagolja az ibolyát.

A sok ütés, a huszont halálos koponyaszó ütés nem az ölési szándékot, hanem a vádlottak eszeveszett megzavarodását bizonyítja.

Kéri az asszony felmentését és a férjre vonatkozóan enyhe és irtalmas ítéletet, mivel az asszonyt, aki most is kilenc hónapos gyermekével van a fogházban és hat hónapos terhes, bármi csekély büntetés is aránytalanul sújtaná.

A vádlottak az utolsó szó jogán nem szólaltak fel.

A bíróság fél kettőkor ítélethozatalra

vonult vissza és fél háromkor hirdették ki a következő ítéletet:

AZ ÍTÉLET

A bíróság mindkét vádlottat bűnösnek mondja ki, mint testtársakat erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetében és ezért

Kiss Mihályt két esztendei fegyházra, feleségét pedig nyolc hónapi börtönre ítélte el.

Mindkét vádlott büntetéséből az előzetes letartóztatással két hónapot kitöltöttnek veszi. A bíróság megállapította, hogy jogos védelem nem forog fenn ez esetben. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság a vádlottak nagy kitartását, amivel a cselekmény elkövetését végrehajtották, enyhítő körülménynek, hogy előzőleg sok zaklatásnak és fenyegetéseknek voltak kitéve a sértett részéről.

Az ítélet ellen a királyi ügyész a 92. szakasz alkalmazása, a vádtól eltérő minősítés miatt és súlyosbítás végett felebbezett.

SZABADLÁBRA HELYEZÉS

A védő ezek után kérte, hogy a bíróság helyezze szabadlábra az ítélet jogerőre emelkedéséig a vádlottakat, tekintettel arra, hogy az asszony előrehaladottan terhes és kis földjüket így bérbe kénytelenek kiadni. A bíróság helyt adott a kérelemnek és

elrendelte a vádlottak azonnali szabadlábrahelyezését.

csupán Kiss Mihályt kötelezte arra, hogy minden héten jelentkezék az illetékes csendőrsőrsön. Mikor a szabadlábrahelyezést elrendelő végzés elhangzott, az elhalt sértett felesége, aki már meglehetősen magához jött, felemelkedik és hangosan kiáltja a bíróság felé:

Folytatódik a kálváriajárás a nyelvvizsga miatt

Marosvásárhely, szeptember 24. Az ítéltő tábla, mint elsőfokú közigazgatási hatóság ismét nyelvvizsga ügyet tárgyalt. Tekintettel a seminitőszék döntésére, amely már foglalkozott hasonló esettel, a miniszteriumnak adott igazat és a felperest panaszával elutasította.

A szomorú eset a következő:

Incze Katalin, a csikszerepai állami építészeti hivatal tisztviselője volt. 1925-ben véglegesítették, 1927-ben nyelvvizsgára állították, melyet sikerrel is tett. Ugy látszott, hogy ezután nyugodtan maradhat állásában. Nem

A most befejezett 34. osztálysorsjáték

300.000 pengő	a	40003
200.000	"	a 20528
100.000	"	a 48589
50.000	"	a 26710
40.000	"	a 32826
30.000	"	a 7601
30.000	"	a 34481
25.000	"	a 55744
20.000	"	a 55613
20.000	"	a 46945
15.000	"	a 77345
15.000	"	a 19889
15.000	"	a 72092
15.000	"	a 66223
15.000	"	a 21338

számu sorsjegy tulajdonosai nyerték készpénzben!

Az új 35. osztálysorsjáték

október 19-én kezdődik, játékterve, a sorsjegyek ára, nyeresi esélye változatlan.

A főarúsítók az eddig lejátszott sorsjegyeket ügyfeleiknek felajánlják a következő első osztályra a folytonosság biztosítása végett.

Tekintettel a nagy keresletre, ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorsjegyszámaitat továbbra is tartsák meg, nehogy utólag megbánás, esetleg keserűség érje. Uj vevők pedig minél előbb rendeljenek és biztosítsanak maguknak sorsjegyet, mert sorsjegy nélkül nincs nyeresi esélyük, sőt reményességük se lehet.

Az I. osztályu sorsjegy hivatalos ára:

Egész 24 pengő	Fél 12 pengő	Negyed 6 pengő	Nyolcad 3 pengő
----------------	--------------	----------------	-----------------

Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyeresi esélye!

— Az kell még csak, hogy most meg engem verjenek agyon!

Egy kis izgalom, csak felnőtteknek!

A sárga ördög

a legizgalmasabb detektívtörténet.

3 kísérő film.

Ma először a Vigszínházban.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Rajztanfolyam a Népszerű Főiskolán

Rajztanítás kezdők és haladók részére az Egyetemen.

A Népszerű Főiskola, programjához híven, ez évben is mindazoknak, akik a jólrajzolást el akarják sajátítani, — vagy akik rajzkészségüket továbbfejleszteni kívánják: rendszeres rajztanfolyamot hirdet.

A tanfolyamot úgy kezdők, mint haladók részére hirdetik ez évben is. Az oktatás gyakorlati úton, a modern pedagógia követelményeit teljesen kielégítően történik.

A tanfolyam vezetője: Petry Béla tanár.

A rajzórák a központi egyetem rajztermében tartódnak, heti egy délután: szombaton 5—7 óráig. Tandíj óránként 50 fillér. Jelentkezni lehet az egyetem gondnokai hivatalában: Csap Vince úrnál. Telefon: 25—00. — A tanfolyam első, ismerkedő összejövetele e hó 28. napján, szombat délután 5 órakor lesz az egyetemi könyvtár előadótermében. Nagyerdő, központi egyetem.

Rövid hírek a cserkész- napokról



Pénteken délután lesz a stadionjé bemutató főpróbája a Stadionban. Ugyanaznap este a táborújság sajtóbemutatója a Kollégium udvarán.

A stadionjé bemutató, mint azt már több ízben megírtuk, most már a próbákról is láthatjuk, eddig még nem látott cserkészteljesítmény lesz, színes és végtelen érdekes tömegjelenetek, gáz, támadás, gázvédelem pedig egymaga önálló akciókat jelent.

A Kollégiumban szombat este szabadtéri előadás nemcsak cserkész teljesítmény, de zenei esemény is lesz. Nagyszámú szimfonikus zenekar, énekkarok működnek közre. A Kollégium udvarán már felépült a színpad és nézőtér. 4000 ülőhely ugyanaz, ami az emlékeztetés Hány János előadásán volt.

Jegyelővétel:

Siessen, váltsa meg jegyét a kollégiumi szabadtéri cserkész előadásra és a stadionjé bemutatóra, mert a jegyek nagy része már elkelt.

A táborújsághoz I. r. ülőhely 1 P, II. r. ülőhely 50 fill., állóhely 20 fill. — A stadionjé bemutatóhoz: Páholyülés 2 P, tribünülés 1.50 P, korzósülés I. r. ülőhely 80 fill., II. r. ülőhely 50 fill., állóhely 30 fill.

— Vásárlásainál hivatkozzon a FÜGGETLEN UJSÁG-ra!

Zenekedvelők Köre hangversenybérlete

1935—36

ÖT VILÁGHIRŰ MŰVESZ

közreműködésével a Bika dísztermében

UJ BÉRLŐK JELENTKEZÉSE MEGKEZDÖDÖTT.

A bérlet 50% árkedvezményt jeleint az egyes jegyek árával szemben. Mindennemű felvilágosítást megad a Zenekedvelők Köre titkári irodája: Városi Zeneiskola I. emeletén. Hivatalos órák: 9—1 és 3—5.

Ujrafelvétel a Margit-fürdői tüntetés ügyében

1932. év július 3-án a debreceni szociáldemokrata párt a Margit-fürdői Munkás-Otthonban dr. Györki Imre tízéves képviselői évfordulója alkalmával nagygyűlést tartott. A gyűlés esakhamar zajos tüntetéssé változott át és a rendőrség is közbelépett. A tüntetők feloszlata után számos előállítás történt és jónéhány tüntetőt elítéltek igazgatásért és hatósági közeg elleni erőszakért. Így került Schatzenbacher Györgyné debreceni asszony is a törvényszék elé

hatóság elleni erőszakért. A vád szerint kődarabbal megdobott egy rendőrt. Az asszony tagadott. — A eselekmény azonban rábizonyított és az asszonyt egyhávi fogházra ítélték. A vádlott le is iltte a büntetést. Most aztán új bizonyítékok alapján visszafelvételt kért. Indokolása, hogy nem ő dobta meg a rendőrt és ezt bizonyítani is tudja. — A törvényszék elrendelte Schatzenbacher Györgyné ügyében az újrafelvételt és a főtárgyalás határnapját is kitűzte.

Különös tellegvitel egy kölyökmérkőzésen:

az ellenfél apja elverte a gól ellen tiltakozó fiút

Könnyű testisértés vétségével vádolva került szerdán a debreceni járásbírószá elé Nagy József munkás. Az volt ellene a vád, hogy

egy játszóterén megverte kisfiának egy barátját, a 11 esztendőes Kertész Bélát.

Az eset előzményeihez tartozik, hogy Nagy József 10 éves Sándor nevű fia a játszóterre ment futballozni. Társával együtt vidáman rugták a labdát, szabályszerű mérkőzést játszottak. Nagy Sándor egy gólt is rugott az ellenfél kapujába, azonban Kertész Kéla tiltakozott a gól ellen, kijelentette, hogy a labda tulságosan magasban repült, a kapus nem foghatta, tehát nem számít gólnak.

Nagy vita keletkezett a gyermekek között, aminek az lett a vége, hogy Kertész Béla neki futott Nagy Sándornak és verekedni kezdett vel. A földre

teperte ellenfelét, úgy ütötte. Nagy Sándor tépelt ruhában, kócosan szaladt haza és sírva panaszkolta el szüleinek a történetet. Nagy József ezen annyira felháborodott, hogy nyomban a játszóterre sietett, ahol még ott találta a gyerekeket, akik akkor már javában folytatták a játékot.

Az apa rögtön felelősségre vonta Kertész Bélát, majd öbhe kapta és elnáspángolta az ordítózó fiút.

Természetesen Kertész Béla is elpanaszolta odahaza a dolgot, mire szülei feljelentést tettek Nagy József ellen.

Igy került az ügy a bíróság elé, ahol Nagy József beismerte, hogy megverte a gyermeket, de azzal védekezett, hogy jogos felháborodásában követelte el. — A bíróság tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, husz pengő pénzbüntetésre ítélte Nagy Józsefet, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Az idei párisi divat

Megérkezett a rövid estélyi ruha

Az Orient expressen, szeptember közepén. Sohasem irigyeltem azokat, akiknek sokat van dolguk asszonyokkal. Különösképpen nem tudom azonban irigyelni a szalon tulajdonosokat és a masamódokat. Egyszer egy spanyol fal mögött végighallgattam egy próbát, öngagsága «esekély» három és fél óra hosszat kinezta estélyi ruhájával a szabónőt és nem tehetek róla, ebben a pillanatban az jutott eszembe, hogy Torquedamo korának inkvizíciója sem lehetett rémesebb, mint egy ilyen próba annak, aki ruhát készít és — az árára eselleg hónapokig várhat.

Mondom, nem irigyeltem sohasem a szalonok gazdáit, de különösképpen nem irigyeltem őket a nyár rekkenő napjaiban. Amikor más boldog halandó a strandon sütteli magát, vagy a hegyek között keresi a hűs szellőket, a szalonok gazdái a divat Mekkájá, Párisba zárandóknak, mert az csak természetes, hogy az őszi és téli divat a rekkenő nyári melegben születik meg Párisban, éppen úgy, mint a strand divatját úgy karácsony táján kezdik el készíteni.

Budapest egyik vezető szalonjának

gazdája vállalkozott arra, hogy a Független Ujság olvasóit a késői divat szenzációiról tájékoztassa.

Csak úgy melesleg jegyzem meg, hogy öngagsága körmei ezúttal ríktó vörösek voltak. Anyira vörösek, hogy egy pillanatra sajnáltam, hogy ninesen patika a közelben, ahol acetont vehetnék, azzal a gonosz szándékkal, hogy a finom szép kezének keskeny újjain a körmöknek visszaadjam eredeti színét. Meg is mondtam ezt neki, de ő haragosan intett le.

— Párisban most ez a divat. Két évvel ezelőtt már divatban voltak a vörös körmök, amiket aztán rövid időre a halvány arany, ezüstösen csillogó kagylókörmök váltottak fel. Az idén a vörös körmök divatjának renaissance érkezett el. Párisban minden asszony kármínvörös körmökkel jár. A vér nem olyan piros, mint a párisi divathölgy ujjainak vége...

— És ezenkívül mi még a divat?

A szürke krokodilbőr retikülből — akkora ez, hogy az öregapánk korában egy utazás minden cök-mókja elfért volna benne — divatrajzok és fotogra-

fiák kerülnek elő. Képek ábrázolásai. Párisi ezévi divatjának.

— A szoknyák általában bővebbek lettek — mondta — és már ez is forradalom, de az igazi forradalom az, hogy egyes párisi házak az idén mutattak be először rövid estélyi ruhákat. Olyanokat, amik csak a bokáig érnek. A divat általában az idén egészen furcsa, Nyugodtan mondhatom, hogy Páris jelmezdivatot kreált. Hogy a walesi herceg látogatása óta mi, makyarok, mennyire népszerűek vagyunk Párisban is, azt legjobban a divat bizonyítja. Nagy sikere van a magyar stíllú zsinórozott, gazdagon paszománnyozott, sujtásas estélyi ruháknak. Némelyik olyan, mint egy huszárdolmány. Mindezekhez valóságos katonai tisztí sapkákat, fölfelé álló tollakkal hordanak a nők. De alig van nemzet, amelyiknek speciális népviselete ne talált volna otthonra Párisban. Tavaly már divatban voltak a hindu estélyi ruhák, ezeket az idén törökös himzésekkel kombinálják, a vonalak is törökösek. És a rövid estélyi ruhához hosszú törökös bugyogót viselnek, olyat, amelyik a ruhából kilátszik. Hoztam magammal egy modellt, a divatrevükön be is mutatom, ahol feketé estélyi ruhához lila bugyogó tartozik. Párisnak tetszik. — Erősen divatban van aztán még a görögös glockni, az egyiptomi, hieroglifás himzés, a raffolás, amely speciálisan abessziniai és azokon a fotografiákon, amiket mostanában oly sűrűn közzének a lapok, a Négust látjuk olyan öltözékben, amilyenben Párisban s nálunk táncolni szoktak majd a télen. — Az újjak hosszúak, húzóttak és fantasztikusak a gyöngyhímzés és a lamé erősen divatbajlott, de nemesak este, hanem délután is csillogó arany- és ezüstlamében járnak a párisi asszonyok. A szörme soha nem volt annyira divat, mint ma. Az ezüsttróka divatja tombol, Lokálokban rengeteg asszony jelenik meg földig érő ezüsttróka-keppel. Mindenféle szörmeinek legzadagabb variációja tobzódik. A majomször divatja újra visszajön. A hölgyek könyökgig érő szörmekeztyűben járnak.

— Az ankol kosztüm változatlanul vezet. De délelőtt már csak skót kosztüm az elegáns. Szűk zöld szoknya tartozik hozzá, az övén azután van egy kis kockás rész, amely teljesen olyan, mint a skótok nemzeti viselete. A kalapokban is tombol a népiesség. A turbán éppen annyira divat, mint az arab burnus, vagy a tollas zöld tirioli kalap.

— Ha egy divatlapot a kezünkbe veszünk, azt hisszük, hogy régi farsangi bálok jelmezeit rajzolták le az oldalakra. Pedig nem maskarák ezek: ilyen a párisi divat...

P. J.

Tiszta gypaju női szövetek

P 148-ért

Körösi és Nagynál

Ferenc József út 38

Női zsebtolvajt togtak a zsidogón

Özv. Keresztury Istvánné Honvéd u. 51. szám alatti lakós szerdán délelőtt a zsidogón motoszklást érzelt a zsebe körül. Egy villámgyors mozdulattal a zsebéhez kapott és talált is egy idegen női kezét, amely már pénztárcájá szorongatta. Özv. Keresztury Istvánné megrakadta a zsebtolvajnö kezét, de ez a pénztárcát kinyitva, ennek tartalmát a kosarába hullajtotta és kiszakítva magát a károsult kezéből, futásnak eredt.

A zsidogó közönsége üldözöbe vette a pörüljárt tolvajt, akit végül is hosszú üldözés után két fiatalembernek sikerült elfogni. A tolvajt felkísérték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Hegedűs Zsuzsánna Margit ucca 22. szám alatti lakós, aki lopásért már többször volt büntetve. Kihallgatás után őrizetbe vették.

A Debr...
Szerkes...
Feren...
32-12...
Előfizet...
évre 1...
óra 1...
a kéts...
közna...

Mi...

Ügyeletek...

„Nap“...
és Hatva...
Preisler E...
ucca sarok...
Nagy Fer...
mellett...
György, C...
nyar. „Ma...
Nyilastele...

IDŐJÓSI...

Az időjá...
kei: minim...
Este 6 óra...
a tengersz...
pedig 754...
irányzattal...

PROGN...
esős idő, a...
lényegesen...
erős északi...
kilitás.

A BUDA...

A műsorb...
hétk...
9.45: H...
vízjelező s...
metül. —
egyetemi...
rek. — 1...
2.40: Hír...
arak, árfo...
zés, időjá...
12.00: Hír...

SZ...

6.45: Torn...
zek. — 10...
Királyi M...
Tudomány...
300 éves j...
Egyetemi...
kál: Seréd...
nok, érsek...
prfmása. —
járásjelen...
Magyar...
mányegyet...
ismerteti...
12.40: Hír...
nészek Szir...
zényel Mel...
jelzés, időj...
— 14.40: ...
piaci árak...
»A nagy fe...
elbeszélése...
és a bor...
zásai.« Die...
sági kísér...
adása. —
fuvolázik...
A rádió tár...
19.05: Har...
Operaház e...
19.30: Az C...
Királyi Ma...
Tudománye...

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Nap“, Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac és Hatvan u. sarok. „Muraközy“, Preisler Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc ucca sarok. „Aranyegyszarvú“, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8., a színház mellett. „Arany János“, Bozók György, Csapó u. 66. Csapói uccai kanyar. „Mátyás király“, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi út 16.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 13.3, maximum 24.7 fok. Este 6 óraker a hőmérséklet 19.0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 754.3 mm. egyenletesen sülyedő irányzattal.

PROGNÓZIS: Déli szél, felhős és esős idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen. Egy-két nap múlva igen erős északi szélre és hűvös időre van kilátás.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÚSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — **11.10:** Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — **12.00:** Déli harangszó az egyetemi templomból. — **12.30:** Hírek. — **1.20:** Időjárás, időjelzés. — **2.40:** Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — **4.45:** Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — **12.00:** Himnusz.

CSÜTÖRTÖK.

SZEPTEMBER 26.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hálaadó istentisztelet a Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának 300 éves jubileuma alkalmából az Egyetemi-templomban. Pontifikál: Serédi Jusztinián dr. bíboros, érsek, Magyarország hercegprímása. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.5: A Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem jubiléris kiállítását ismerteti Koudela Géza dr. — 12.40: Hírek. — 13: Állástalan Zenészek Szinfónikus Zenekara. Vezetnyel Melles Béla. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: »A nagy fa.« Terescsényi György elbeszélése. — 17: »A szálló, a must és a bor egészségügyi vonatkozásai.« Dicity Dezső mezőgazdasági kísérletügyi főigazgató előadása. — 17.35: Meiszner János fuvolázik zongorakísérettel. — 18: A rádió tárgysorsjáték húzása. — 19.05: Hanglemezek. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. **19.30: Az Operaház díszelőadása a Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának**

300 éves jubileuma alkalmából. — 20.15: A rádió külügyi negyedórása. — 21.10: Hírek, ügétőverseny-eredmények. — 22.45: Időjárás-jelentés. — 22.50: Faikert András, a Német Diákszövetség elnöke beszélt dr. Králik Lajossal, a Magyar Nemzeti Szövetség vezértitkárával. — 23.10: Közvetítés a Spolorich-kávéházból. Kertész Miklós jazzzenekarának műsora Szentiványi Zoltán énekszámaival. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: »Céltudatos városi telepítést.« Münnich Aladár és Ruisz Rezső párbeszéde. — 18.05: Sárai Elemér és cigányzenekara. — 19: »Hamlet titka.« Kárpáti Aurél előadása. — 20.10: Hanglemezek. — 21.30: Hírek, időjárásjelentés.

KÜLFÖLD.

6.15 Bukarest: Rádiózene. — 6.45 Varsó: Gramofonzene. — 7.00 Frankfurt: Szimfónikus zene. — 7.00 München: Tudományos előadás. — 7.15 Hamburg: Kamara-

zene. — 7.15 London: Táncezene. — 7.30 Bécs: Rádiózene. — 7.30 Brün Opera. — 7.30: Luxemburg. Gramofon zene. — 7.40 Prága: Fúvós zene. — 8.00 Brüsszel: Szalonzene. — 8.00 Varsó: Katonazene. — 8.10 Berlin: Tudományos előadás. — 8.10 Boroszló: Tudományos előadás. — 8.10 Hamburg: Táncezene. — 8.10 Luxemburg: Rádiózene. — 8.10 Stuttgart: Rádiózene. — 8.40 Milánó: Hangverseny. — 8.45 Palermo: Operett. — 8.50: Königsberg: Rádiózene. — 9.00 Dland S.: Táncezene. 9.00 Köln: Rádiózene. — 9.00 Lipse: Hangverseny. — 9.45 R. Páris: Hangverseny. — 10.00 Stockholm: Rádiózene. — 10.10 Bécs: Bécsi zene. — 10.10 Brüsszel: Táncezene. — 10.20 London: Táncezene. — 10.20 Varsó: Táncezene. — 10.30 Dland S.: Kamarazene. — 10.40 Stuttgart: Hangverseny. 11.00 Hamburg: Hangverseny. — 11.30 Bécs: Táncezene. — 11.30 R. Páris: Táncezene. — 12.00 Frankfurt: Rádiózene.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 SZEPTEMBER 26. hétfő. Lap-szünet.

1915 SZEPTEMBER 26. vasárnap. Csapatunk győzelmesen harcolt a Wolhíniában, a Ikwa-arcvonalon 4000 orosz foglyot ejtettünk. Az angol-francia hadsereg nagy offenzívát kezdett, Görögország is mozgósított.

Az igazságügyminiszter dr. Bertók

Géza budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot a debreceni törvényszékhez jegyzővé nevezték ki.

1925 SZEPTEMBER 26. szombat. Veszedelemesen terjed Hajdumegyében a tifuszbajrány.

Blozberg Lilla Debrecen, Ungár Jenő Nagyvárad házasságot kötöttek.

Egymillió pengő a kár a tatatóvárosi téglagyárégésnél

Tatatóváros, szeptember 25. A ma reggel kigyulladt Eszterházy-féle téglagyár romboló tűzét a késő délutáni órákban sikerült csak elfojtani. Teljesen leégett egy 3 emeletes ház, egy egyemeletes gépház és két körkemence és

egy 1200 m. hosszú szárfőtőszín. A kár közel áll az egymillió pengőhöz. A gvár teljes értékére biztosítva van. A tűz keletkezésének okát eddig még nem sikerült megállapítani.

— **Izraelita istentisztelet az új év alkalmából:** Fenteken hajnali 4 óraker engesztelő imádság. Délután 5.25-kor szombat- és ünnepköszöntő ima. Szombaton, újév első napján reggel 6 óraker, délután 4 óraker, este 6.10-kor. Vasárnap, újév másodnapján reggel 6 óraker, délután 4 óraker, este egyegyed 7 óraker. — **Hitszónoklatok:** dr. Schlesinger Sámuel főrabbi úr, újév első napján, szombaton délelőtt 9 óraker a Kápolnás uccai templomban, vasárnap, újév másodnapján délelőtt 9 óraker a Deák Ferenc uccai templomban prédikál. Szombaton, újév első napján a Főrabbi úr felkérésére dr. Fábrián Tibor rabbi úr prédikál a Deák Ferenc uccai templomban: délelőtt pont 9 óraker. Sófár-fúvás. Vasárnap délelőtt a prédikáció után. A Statusquo izr. hitközség elnöksége.

x Kiárúsítom a raktáron levő gyapjuszövetimet. Ruhaszükségletét 30—40%-kal olcsóbban szerezheti be. Roth, Hatvan ucca 13.

x A Poel-Cedek Egylet J. k. hg. u. 19. sz. szállós imaházában még néhány imaszék jutányosan kapható, d. u. 5—7 óráig. Elnökség.

— **Összeesések.** Kozma István, 56 éves. Meszena ucca 7. szám alatt lakó gépmunkás a gőzfűrészgárban tegnap összeesett és zúzódásokat szenvedett. — Nagy János kertész 33 éves felesége szerdán délben a Degenfeld téren esett össze. — Mindkét esetben a mentők nyújtottak első segítyt és a betegeket lakásaikra szállították.

— **Esküvő.** Csiktusnádi Sántha György földbirtokos, ny. főszolgabíró és felesége ludányi Bay Leona örömmel tudatják, hogy fiuk eskütusnádi Sántha Imre városi tisztviselő szeptember hó 28-án délelőtt 11 óraker tartja esküvőjét storbeczi Voith Máriával, storbeczi Voith Ferenc ny. MÁV felügyelő és felesége Lobisch Maria leányával, a róm. kath. templomban.

x Göncey József úri szabósága Piac ucca 60. Első rendű munka, szolid árak.

x Újévi imakönyvek (machsorok), Mirjamok és Hevesi imakönyvek nagy választékban olcsó áron kapható Aczel antikvárium-ban, Széchenyi ucca 2.

x Iskolaruhák minden méretben, feltűnő olcsón Budapesti férfiruha áruházban Csapó ucca 6.

— **Nyugtával dícsérd a napot!** Ma még szépek és egészségesek fogai, de rövid idő múlva a félelmetes csontszű megkezdheti romboló munkáját. Tehát idejében meg kell akadályozni. Odol szájjvíz és Odol fogpép naponkénti rendszeres használatával. Az Odol szájjvíz behatol a szájjüreg legelrejtettebb zugaiba, fertőtleníti és tisztává teszi a lehetet. Az Odol fogpép megóvja a lerakódástól a fogakon és fényesen fehérré teszi a fogakat.

x Cserépkályhák nagy választékban Göncey kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

Radiokészülékek bemutat
Borka és Bíró
 Villanszerelés Kossuth utca 8 sz.

EGY MAGYAR GYÉMÁNT-KERESKEDŐ REJTÉLYES ELTŰNÉSE PARISBAN

Páris, szeptember 25. A párisi rendőrség egy állítólagos magyar gyémántkereskedő rejtélyes eltűnése ügyében kezdett nyomozást. Az eltűnt gyémántkereskedőnél hárommillió frank értékű gyémánt volt, amelyet párisi gyémántkereskedők adtak át eladás céljából a kereskedőnek. Miután a gyémántkereskedő napok óta nem jelentkezett, a párisi ékszerészek a rendőrséghez fordultak, amely megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, vajjon a gyémántkereskedő megszökött-e, vagy pedig bünténynek esett áldozatul. A párisi lapok a nyomozás érdekében nem közlik az állítólagos magyar gyémántkereskedő nevét.

x Debreceni József szabóüzletét Széchenyi ucca 3. alatt megnyitotta. Izléses munka, olcsó árak!
 — **A Kollégiumi Kántus alakuló gyűlése.** Az ősi Kollégiumi Kántus szerdán tartotta alakuló gyűlést, amelyen dr. Erdős Károly egyetemi professzor elnöklésével a tagok lelkes ovációk között megválasztották az új tisztikart. Jegyzőnek egyhangúlag Orosz Árpád IV. e. th.-t választották meg, aki közvetlen beszédben szölt a Kántus jövő évi programjáról és köszönte meg a tagok bizalmát. Közös választmányi tag lett Mikes Lajos; rendes választmányi tagok: Zsigó András, Makay László, Becsy Sándor és Peleskey Károly. Protokántorok Török László, Herczegh Kálmán, Incedy Márton és Medgyessy István; zászlótartó: Kézy György. Az ősi Kollégiumi Kántus századok óta szolgálja a magyar dalkultúrát. A lelkesedés, amely a most egybegyűltek lelkét eltöltötte, bizonyossága annak, hogy a következő évben is fényesen fogja hivatását betölteni s öregbíti a régi Kántus hírnevét. Debrecen közönsége századokon keresztül szeretettel ölelte magához ezt a víg kedélyű, ifjúdalos társaságot; minden kántustagnak az a célja, hogy erre a szeretetre még érdemesebbé váljék.

Férfi szövetek legolcsóbban
Körösi és Nagynál
 Ferenc József út 38

x Hölgyeim! Harisnyát garanciával csak Londonnál. Menetjegyiroda mellett.

— **Vasútasok is utazhatnak a kerteszes gyorsal Budapestre.** A szept. 28-án Budapestre induló 2 napos kerteszes gyorsra a MÁV elnökgaztóságtól az a kedvezmény érkezett, hogy amennyiben a köteles 500 rendes útas jelentkezik, a vasútasok is engedélyt kapnak arra, hogy szabadjegyekkel a kerteszes gyorson utazhatnak. A tényleges szolgálatban levők erre az útra külön kapnak szabadjegyet, míg a nyugdíjasok és családtagok a birtokukban levő szabadjegyet használhatják fel. A vasútasok a pályaudvaron, az üzelvezetőségél és a gépjavító műhelyben jelentkezzenek erre az útra. Az útasokra jogosító jelvényt 50 fillérért kötelesek a vasútasok is megváltani a menetjegyirodában. A kerteszes gyorsra még jelentkezni lehet csütörtökön és pénteken a menetjegyirodában. A menettérti jegy ára 8.54 P. A kerteszes gyors menetrendje a következő: Oda: Debrecenből indul szept. 28-án reggel 4.40-kor. Budapestre érkezik 8.57. Vissza: Budapestről ind. szept. 29-én este 21.48. Debrecenbe érkezik 1.58.

Rajztanfolyam a Népszerű Főiskolán

Rajzitanítás kezdők és haladók részére az Egyetemen.

A Népszerű Főiskola, programjához híven, ez évben is mindazoknak, akik a jólrajzolat el akarják sajátítani, — vagy akik rajzkészségüket továbbfejleszteni kívánják: rendszeres rajztanfolyamot hirdet.

A tanfolyamot úgy kezdők, mint haladók részére hirdetik ez évben is. Az oktatás gyakorlati úton, a modern pedagógia követelményeit teljesen kielégítően történik.

A tanfolyam vezetője: Petry Béla tanár.

A rajzórák a központi egyetem rajztermében tartotnak, heti egy délután: szombaton 5—7 óráig. Tandíj óránként 50 fillér. Jelentkezni lehet az egyetem gondnokai hivatalában: Csap Vince úrnál. Telefon: 25—00. — A tanfolyam első, ismerkedő összejövetele e hó 28. napján, szombat délután 5 órakor lesz az egyetemi könyvtár előadótermében. Nagyerdő, központi egyetem.

Rövid hírek a cserkész- napokról

Cserkésznapok
Szept. 28-án este 9 órakor
a kollégiumban
Szept. 29-án d.
u. 3 órakor a
Stadionban.



Pénteken délután lesz a stadionban a mutatós főpróbája a Stadionban. Ugyanaznap este a tábornok sajtóbemutatója a Kollégium udvarán.

A stadion bemutatás, mint azt már több ízben megírtuk, most már a próbákról is láthatjuk, eddig még nem látott cserkészteljesítmény lesz, színes és végtelen érdekes tömegjelenetek, gáz-támadás, gázvédelem pedig egymaga önálló akciókat jelent.

A Kollégiumban szombat este szabadtéri előadás nemcsak cserkész teljesítmény, de zenei esemény is lesz. Nagyszámú szimfonikus zenekar, énekkarok működnek közre. A Kollégium udvarán már felépült a színpad és nézőtér. 4000 ülőhely ugyanaz, ami az emlékeztetés Hány János előadásán volt.

Jegyelővétel:

Siessen, váltsa meg jegyét a kollégiumi szabadtéri cserkész előadásra és a stadion bemutatásra, mert a jegyek nagy része már elkelt.

A tábornokhoz: I. r. ülőhely 1 P, II. r. ülőhely 50 fill., állóhely 20 fill. — A stadion bemutatáshoz: Pályavilágítás 2 P, tribünvilágítás 1,50 P, korzósülés I. r. ülőhely 80 fill., II. r. ülőhely 50 fill., állóhely 30 fill.

— Vásárlásainál hivatkozzon a FÜGGETLEN UJSÁG-ra!

Zenekedvelők Köre hangversenybérlete

1935—36

ÖT VILÁGHIRŰ MŰVESZ

közreműködésével a Bika dísztermében

UJ BÉRLŐK JELENTKEZÉSE MEGKEZDÖDÖTT.

A bérlet 50% árkedvezményt jelent az egyes jegyek árával szemben. Mindennemű felvilágosítást megad a Zenekedvelők Köre titkári irodája: Városi Zeneiskola I. emeletén. Hivatalos órák: 9—1 és 3—5.

Ujrafelvétel a Margit-fürdői tüntetés ügyében

1932. év július 3-án a debreceni szociáldemokrata párt a Margit-fürdői Munkás-Otthonban dr. Györki Imre tízéves képviselői évfordulója alkalmával nagygyűlést tartott. A gyűlés csakhamar zajos tüntetéssé változott át és a rendőrség is közbelépett. A tüntetők feloszlása után számos előállítás történt és jónéhány tüntetőt elítéltek igazgatásért és hatósági közeg elleni erőszakért. Így került Schatzenbacher Györgyné debreceni asszony is a törvényszék elé

hatóság elleni erőszakért. A vád szerint kődarabbal megdobott egy rendőrt. Az asszony tagadott. — A eselekmény azonban rábizonyított és az asszonyt egyhávi fogházra ítélték. A vádlott le is ülte a büntetést. Most aztán új bizonyítékok alapján visszafelvételt kért. Indokolása, hogy nem ő dobta meg a rendőrt és ezt bizonyítani is tudja. — A törvényszék elrendelte Schatzenbacher Györgyné ügyében az ujrafelvételt és a főtárgyalás határnapját is kitűzte.

Különös telletvitel egy kölyökmérkőzésen:

az ellenfél apja elverte a gól ellen tiltakozó fiút

Könnyű testisértés vétségével vádolva került szerdán a debreceni járásbíróhoz Nagy József munkás. Az volt ellene a vád, hogy

egy játszóteren megverte kisfiának egy barátját, a 11 esztendőes Kertész Bélát.

Az eset előzményeihez tartozik, hogy Nagy József 10 éves Sándor nevű fia a játszóterre ment futbalozni. Társával együtt vidáman rugták a labdát, szabályszerű mérkőzést játszottak. Nagy Sándor egy gölt is rugott az ellenfél kapujába, azonban Kertész Béla tiltakozott a gól ellen, kijelentette, hogy a labda túlságosan magasban repült, a kapus nem foghatta, tehát nem számít gólnak.

Nagy vita keletkezett a gyermekek között, aminek az lett a vége, hogy Kertész Béla neki futott Nagy Sándornak és verekedni kezdett vel. A földre

tepette ellenfelét, úgy ütötte. Nagy Sándor tépet ruhában, kócosan szaladt haza és sírva panaszkodott a szüleinek a történetek. Nagy József ezen annyira felháborodott, hogy nyomban a játszóterre sietett, ahol még ott találta a gyerekeket, akik akkor már javában folytatták a játékot.

Az apa rögtön felelőségre vonta Kertész Bélát, majd öbibe kapta és elnásárgolta az ordító fiút.

Természetesen Kertész Béla is elpanaszolta odahaza a dolgot, mire szülei feljelentést tettek Nagy József ellen.

Igy került az ügy a bíróság elé, ahol Nagy József beismerte, hogy megverte a gyermeket, de azzal védekezett, hogy jogos felháborodásában követte el. — A bíróság tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, húsz pengő pénzbüntetésre ítélte Nagy Józsefet, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Az ideai párisi divat

Megérkezett a rövid estélyi ruha

Az *Orient expressen*, szeptember közepén. Sohasem irigyeltem azokat, akiknek sokat van dolguk asszonyokkal. Különösképpen nem tudom azonban irigyelni a szalon tulajdonosokat és a masamódokat. Egyszer egy spanyol fal mögött végighallgattam egy próbát, öngyűlölet «csekély» három és fél óra hosszat kínozta estélyi ruhájával a szabónőt és nem tehetek róla, ebben a pillanatban az jutott eszembe, hogy Torquedamo korának inkvizíciója sem lehetett rémesebb, mint egy ilyen próba annak, aki ruhát készít és — az árára esetleg hónapokig várhat.

Mondom, nem irigyeltem sohasem a szalonok gazdáit, de különösképpen nem irigyeltem őket a nyár rekkenő napjaiban. Amikor más boldog halandó a strandon sütteti magát, vagy a hegyek között keresi a hűs szellőket, a szalonok gazdáit a divat Mekkájára, Párisba zárandóknak, mert az csak természetes, hogy az őszi és téli divat a rekkenő nyári melegben születik meg Párisban, éppen úgy, mint a strand divatját úgy karácsony táján kezdik el készíteni.

Budapest egyik vezető szalonjának

gazdája vállalkozott arra, hogy a *Független Ujság* olvasóit a késői divat szenciáiról tájékoztassa.

Csak úgy melesleg jegyzem meg, hogy öngyűlölet körmei ezúttal rikkító vörösek voltak. Annóra vörösek, hogy egy pillanatra sajnáltam, hogy nincsen patika a közelben, ahol acetont vehetnék, azzal a gonosz szándékkal, hogy a finom szép kezének keskeny ujjain a körmöknek visszaadjam eredeti színét. Meg is mondtam ezt neki, de ő haragosan intett le.

Párisban most ez a divat. Két évvel ezelőtt már divatban voltak a vörös körmök, amiket aztán rövid időre a halvány arany, ezüstösen csillogó kagylókörmök váltották fel. Az idén a vörös körmök divatjának renaissance érkezett el. Párisban minden asszony karmívörös körmökkel jár. A vér nem olyan piros, mint a párisi divathölgy ujjainak vége...

— És ezenkívül mi még a divat?

A szürke krokodilbőr retikülből — akkora ez, hogy az öregapánk korában egy utazás minden cök-mökje elfért volna benne — divatrajzok és fotogra-

fiák kerülnek elő. Képek ábrázolásai. Páris ezévi divatjának.

— A szoknyák általában bővebbek lettek — mondta — és már ez is forradalom, de az igazi forradalom az, hogy egyes párisi házak az idén mutatnak be először rövid estélyi ruhákat. Olyanokat, amik csak a bokáig érnek. A divat általában az idén egészen furcsa. Nyugodtan mondhatom, hogy Páris jelmezdívatot kreált. Hogy a walesi herceg látogatása óta mi, makyarok, mennyire népszerűek vagyunk Párisban is, azt legjobban a divat bizonyítja. Nagy sikere van a magyar stílus zsinórozott, gazdagon paszománnyozott, sujtásos estélyi ruháknak. Némelyik olyan, mint egy huszárdolmány. Mind ezekhez valóságos katonai tisztj sapkákat, föléllé álló tollakkal hordanak a nők. De alig van nemzet, amelyeknek speciális népviselete ne talált volna otthonra Párisban. Tavaly már divatban voltak a hindu estélyi ruhák, ezeket az idén törökös himzékekkel kombinálják, a vonalak is törökösek. És a rövid estélyi ruhához hosszú törökös bugyogót viselnek, olyat, amelyik a ruhából kilátszik. Hoztam magammal egy modellt, a divatrevükön be is mutattam, ahol fekete estélyi ruhához lila bugyogó tartozik. Párisnak tetszik. — Erősen divatban van aztán még a görögös glockni, az egyiptomi, hieroglifás himzés, a raffolás, amely speciálisan abessziniai és azokon a fotográfiákon, amiket mostanában oly sűrűn közölnek a lapok, a Négust látjuk olyan öltözékben, amelyben Párisban s nálunk táncolni lennek majd a télen. — Az ujjak hosszúak, húzóttak és fantasztikusak. A gyöngyhímzés és a lamé erősen divathajlott, de nemcsak este, hanem délután is csillogó arany- és ezüstlamében járnak a párisi asszonyok. A szörme soha nem volt annyira divat, mint ma. Az ezüstróka divatja tombol. Lokálokban rengeteg asszony jelenik meg földig érő ezüstróka-keppel. Mindenféle szörmének leggazdagabb variációja tobzódik. A majomször divatja újra visszajön. A hölgyek könyökig érő szörmekeztűben járnak.

— Az ankol kosztüm változatlanul vezet. De délelőtt már csak skót kosztüm az elegáns. Szürk zöld szoknya tartozik hozzá, az övén azután van egy kis kockás rész, amely teljesen olyan, mint a skótok nemzeti viselete. A kalapokban is tombol a népiesség. A turban éppen annyira divat, mint az arab burnus, vagy a tollas zöld firol kalap.

— Ha egy divatlapot a kezünkbe vesszünk, azt hisszük, hogy régi farsangi bálak jelmezeit rajzolták le az oldalakra. Pedig nem maskarák ezek: ilyen a párisi divat...

P. J.

Tiszta gyapju női szövetek

P 148-ért

Körösi és Nagynál

Ferenc József út 38

Női zsebtolvajt togtak a zsidogón

Özv. Keresztury Istvánné Honvéd u. 51. szám alatti lakos szerdán délelőtt a zsidogón motoszkálást értett a zsebe körül. Egy villámgyors mozdulattal a zsebéhez kapott és talált is egy idegen női kezét, amely már pénztárcájára szorongatta. Özv. Keresztury Istvánné megrakadta a zsebtolvajnö kezét, de ez a pénztárcát kinyitva, ennek tartalmát a kosarába hullajtotta és kiszakítva magát a károsult kezéből, futásnak eredt.

A zsidogó közönsége üldözöbe vette a póruljárt tolvajt, akit végül is hosszú üldözés után két fiatalembernek sikerült elfogni. A tolvajt felkísérték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Hegedűs Zsuzsánna Margit ucca 22. szám alatti lakos, aki lopásért már többször volt büntetve. Kihallgatás után őrizetbe vették.

A Debreceni
Szerkesztő
Ferenc
32-12.
Előfizetés
évre 1
óra 1
a kétszáz
könyv

Min

Ügyeletes

„Nap”
és Hatvan
Preisler E.
ucca sarok
Nagy Ferenc
mellett.
György, Cs.
nyar. „Má
Nyilastelep

IDŐJÓSL

Az időjárás
kei: minim
Este 6 óra
a tengerszín
pedig 754.3
irányzattal.

PROGNÓZIS
esős idő, a
lényegesen
erős északi
kifutás.

A BUDA

A műsor
hétkö
9.45: Hír
vízjelző sz
metül. —
egyetemi t
rek. — 1.1
2.40: Hír
arak, árfo
zés, időjár
12.00: Hír

SZ

6.45: Torn
zek. — 10:
Királyi Ma
Tudomány
300 éves ju
Egyetemi-t
kál: Seréd
nok, érsek,
prímás. —
járásjelent
Magyar
mányegyet
ismerteti
12.40: Hír
nészek Szin
zényel Mell
jelzés, időjár
— 14.40:
piaci árak,
»A nagy fa
elbeszélése,
és a bor
zásai.« Dice
sági kísérle
adása. —
fuvolázik
A rádió tár
19.05: Han
Operaház el
19.30: Az O
Királyi Ma
Tudománye

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hóra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Nap”, Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac és Hatvan u. sarok. „Muraközy”, Preisler Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc ucca sarok. „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8., a színház mellett. „Arany János”, Bozók György, Csapó u. 66. Csapói uccai kanyar. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi út 16.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 13.3, maximum 24.7 fok. Este 6 órakor a hőmérséklet 19.0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 754.3 mm. egyenletesen sülyedő irányzat.

PROGNÓZIS: Déli szél, felhős és esős idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen. Egy-két nap mulva igen erős észak szélre és hűvös időre van kilátás.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — **11.10:** Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — **12.00:** Déli harangzó az egyetemi templomból. — **12.30:** Hírek. — **1.20:** Időjárás, időjelzés. — **2.40:** Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — **4.45:** Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — **12.00:** Himnusz.

CSÜTÖRTÖK.

SZEPTEMBER 26.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hálaadó istentisztelet a Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának 300 éves jubileuma alkalmából az Egyetemi-templomban. Pontifikál: Serédi Jusztinián dr. bíbornok, érsek, Magyarország hercegprímása. — 12: Déli harangzó, időjárásjelentés. — 12.5: A Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem jubilaris kiállítását ismerteti Koudela Géza dr. — 12.40: Hírek. — 13: Állástalan Zenészek Szinfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: »A nagy fa.« Tereszényi György elbeszélése. — 17: »A szőlő, a must és a bor egészségügyi vonatkozásai.« Dicity Dezső mezőgazdasági kísérletügyi főigazgató előadása. — 17.35: Meiszner János fuvolázik zongorakísérettel. — 18: A rádió tárgysorsjáték húzása. — 19.05: Hanglemezek. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. **19.30: Az Operaház díszelőadása a Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának**

300 éves jubileuma alkalmából. — 20.15: A rádió külügyi negyedórása. — 21.10: Hírek, ügétverseny-eredmények. — 22.45: Időjárás-jelentés. — 22.50: Faikert András, a Német Diákszövetség elnöke beszélget dr. Králik Lajossal, a Magyar Nemzeti Szövetség vezértitkárával. — 23.10: Közvetítés a Spolovich-kávéházból. Kertész Miklós jazzzenekarának műsora Szentiványi Zoltán énekszámával. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: »Céltudatos városi telepítést.« Münnich Aladár és Ruisz Rezső párbeszéde. — 18.05: Sára Elemér és cigányzenekara. — 19: »Hamlet titka.« Kárpáti Aurél előadása. — 20.10: Hanglemezek. — 21.30: Hírek, időjárásjelentés.

KÜLFÖLD.

6.15 Bukarest: Rádiózene. — 6.45 Varsó: Gramofonzene. — 7.00 Frankfurt: Szimfonikus zene. — 7.00 München: Tudományos előadás. — 7.15 Hamburg: Kamara-

zene. — 7.15 London: Táncezene. — 7.30 Bécs: Rádiózene. — 7.30 Brün Opera. — 7.30 Luxemburg. Gramofon zene. — 7.40 Prága: Fúvós zene. — 8.00 Brüsszel: Szalonzene. — 8.00 Varsó: Katonazene. — 8.10 Berlin: Tudományos előadás. — 8.10 Boroszló: Tudományos előadás. — 8.10 Hamburg: Táncezene. — 8.10 Luxemburg: Rádiózene. — 8.10 Stuttgart: Rádiózene. — 8.40 Milánó: Hangverseny. — 8.45 Palermo: Operett. — 8.50: Königsberg: Rádiózene. — 9.00 Dland S.: Táncezene. 9.00 Köln: Rádiózene. — 9.00 Lipese: Hangverseny. — 9.45 R. Páris: Hangverseny. — 10.00 Stockholm: Rádiózene. — 10.10 Bécs: Bécsi zene. — 10.10 Brüsszel: Táncezene. — 10.20 London: Táncezene. — 10.20 Varsó: Táncezene. — 10.30 Dland S.: Kamarazene. — 10.40 Stuttgart: Hangverseny. — 11.30 Bécs: Táncezene. — 11.30 R. Páris: Táncezene. — 12.00 Frankfurt: Rádiózene.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 SZEPTEMBER 26. hétfő. Lap-szünet.

1915 SZEPTEMBER 26. vasárnap. Csapataink győzelmesen harcolnak Wolhíniában, a Ikuva-arconalon 4000 orosz foglyot ejtettünk. Az angol-francia hadsereg nagy offenzívát kezdett. Görögország is mozgósított.

Az igazságügyminiszter dr. Bertók

Géza budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot a debreceni törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

1925 SZEPTEMBER 26. szombat. Veszedelemesen terjed Hajdumegyében a tifuszjárvány.

Bloxberg Lilla Debrecen, Ungár Jenő Nagyvárad házasságot kötöttek.

Egymillió pengő a kár a tatatóvárosi téglagyárégésnél

Tatatóváros, szeptember 25. A ma reggel kigyulladt Eszterházy-féle téglagyár romboló tüzet a késő délutáni órákban sikerült csak elfojtani. Teljesen leégett egy 3 emeletes ház, egy egyemeletes gépház és két körkemence és

egy 1200 m. hosszú szárítószín. A kár közel áll az egymillió pengőhöz. A gvár teljes értékére biztosítva van. A tűz keletkezésének okát eddig még nem sikerült megállapítani.

— **Izraelita istentiszteletek az új év alkalmából:** Fénteken hajnali 4 órakor engesztelő imádság. Délután 5.25-kor szombat- és ünnepköszöntő ima. Szombaton, újév első napján reggel 6 órakor, délután 4 órakor, este 6.10-kor. Vasárnap, újév másodnapján reggel 6 órakor, délután 4 órakor, este egyegyed 7 órakor. — **Hitszónoklatok:** dr. Schlesinger Sámuel főrabbi úr, újév első napján, szombaton délelőtt 9 órakor a Kápolnás uccai templomban, vasárnap, újév másodnapján délelőtt 9 órakor a Deák Ferenc uccai templomban prédikál. Szombaton, újév első napján a Főrabbi úr felkérésére dr. Fábián Tibor rabbi úr prédikál a Deák Ferenc uccai templomban: délelőtt pont 9 órakor. Sófár-fúvás. Vasárnap délelőtt a prédikáció után. A Statusquo izr. hitközség elnöksége.

— **x Kiárúsítom a raktáron levő gyapjuszövetemet.** Ruhaszükségletét 30—40%-kal olcsóbban szerezheti be. Roth, Hatvan ucca 13.

— **x A Poel-Cedek Egylet J. k. hg. u. 19. sz. szellős imaházában** még néhány imaszék jutányosan kapható, d. u. 5—7 óráig. Elnökség.

— **Összeesések.** Kozma István, 56 éves. Meszena ucca 7. szám alatt lakó gépmunkás a gőzfűrészyárban tegnap összeesett és zúzódásokat szenvedett. — Nagy János kerétesz 33 éves felesége szerdán délben a Degenfeld téren esett össze. — Mindkét esetben a mentők nyújtottak első segítyt és a betegeket lakásaikra szállították.

— **Esküvő.** Csiktusnádi Sántha György földbirtokos, ny. főszolgabíró és felesége ludányi Bay Leona örömmel tudatják, hogy fiuk eskütusnádi Sántha Imre városi tisztviselő szeptember hó 28-án délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét storbeczi Voith Máriával, storbeczi Voith Ferenc ny. MÁV felügyelő és felesége Lobisch Mária leányával, a róm. kath. templomban.

— **x Gönczi József úri szabósága** Piac ucca 60. Első rendű munka, szolid árak.

— **x Újévi imakönyvek** (machsrok), Mirjamok és Hevesi imakönyvek nagy választékban olcsó áron kapható Aezél antikváriumban, Széchenyi ucca 2.

— **x Iskolaruhák** minden méretben, feltűnő olcsón Budapesti férfiruha áruházban Csapó ucca 6.

— **Nyugtával dícsérd a napot!** Ma még szépek és egészségesek fogai, de rövid idő múlva a félelmetes csontszű megkezdheti romboló munkáját. Tehát idejében meg kell akadályozni, Odol szájvíz és Odol fogpép naponkénti rendszeres használatával. Az Odol szájvíz behatol a szájüreg legelrejtettebb zugaiba, fertőtleníti és tisztává teszi a lehetet. Az Odol fogpép megóvja a lerakódástól a fogakon és fényesen fehérre teszi a fogakat.

— **x Cserépkályhák** nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

Rádiókészülteket bemutat
Borka és Bíró
 Villanyszerelés Kossuth utca 8 sz.

EGY MAGYAR GYÉMÁNT-KERESKEDŐ REJTÉLYES ELTŰNESE PARISBAN

Páris, szeptember 25. A párisi rendőrség egy állítólagos magyar gyémántkereskedő rejtélyes eltűnése ügyében kezdett nyomozást. Az eltűnt gyémántkereskedőnél hárommillió frank értékű gyémánt volt, amelyet párisi gyémántkereskedők adtak át eladás céljából a kereskedőnek. Miután a gyémántkereskedő napok óta nem jelentkezett, a párisi ékszerészek a rendőrséghez fordultak, amely megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, vajon a gyémántkereskedő megszökött-e, vagy pedig bünténynek esett áldozatul. A párisi lapok a nyomozás érdekében nem közlik az állítólagos magyar gyémántkereskedő nevét.

x Debreceni József szabóüzletét Széchenyi ucca 3. alatt megnyitotta. Izléses munka, olcsó árak!

— **A Kollégiumi Kántus alakuló gyűlése.** Az ősi Kollégiumi Kántus szerdán tartotta alakuló gyűlését, amelyen dr. Erdős Károly egyetemi professzor elnöklésével a tagok lelkes ovációk között megválasztották az új tisztikart. Jegyzőnek egyhangúlag Orosz Árpád IV. e. th.-t választották meg, aki közvetlen beszédben szölt a Kántus jövő évi programjáról és köszönte meg a tagok bizalmát. Közös választmányi tag lett Mikes Lajos; rendes választmányi tagok: Zsigó András, Makay László, Becsy Sándor és Peleskey Károly. Protokántorok Török László, Herczegh Kálmán, Inczedy Márton és Medgyessy István; zászlótartó: Kézy György. Az ősi Kollégiumi Kántus századok óta szolgálja a magyar dalkultúrát. A lelkesedés, amely a most egybegyűltek lelkét eltöltötte, bizonyossága annak, hogy a következő évben is fényesen fogja hivatását betölteni s öregbíti a régi Kántus hírnevét. Debrecen közönsége századokon keresztül szeretettel ölelte magához ezt a víg kedélyű, ifjúdalos társaságot; minden kántustagnak az a célja, hogy erre a szeretetre még érdemesebbé váljék.

Férfi szövetek legolcsóbban
Körösi és Nagynál
 Ferenc József út 38

x **Hölgyeim!** Harisnyát garanciával csak Londonnál. Menetjegyiroda mellett.

— **Vasútasok is utazhatnak a kereszties gyorsal Budapestre.** A szept. 28-án Budapestre induló 2 napos kereszties gyorsra a MÁV elnökigazgató-ságtól az a kedvezmény érkezett, hogy amennyiben a köteles 500 rendes útas jelentkezik, a vasútasok is engedélyt kapnak arra, hogy szabadjegyükkal a kereszties gyorson utazhatnak. A tényleges szolgálatban levők erre az útra külön kapnak szabadjegyet, míg a nyugdíjasok és családtagok a birtokukban levő szabadjegyet használhatják fel. A vasútasok a pályaudvaron, az üzletvezetősnél és a gépjavító műhelyben jelentkezzenek erre az útra. Az útlazásra jogosító jelvényt 50 fillérért kötelesek a vasútasok is megváltani a menetjegyirodában. A kereszties gyors még jelenkezni lehet csütörtökön és pénteken a menetjegyirodában. A menettérti jegy ára 8.54 P. A kereszties gyors menetrendje a következő: Oda: Debrecenből indul szept. 28-án reggel 4.40-kor. Budapestre érkezik 8.57. Vissza: Budapestről ind. szept. 29-én este 21.48. Debrecenbe érkezik 1.58.

Atköltözés miatt:

raktáron levő árukat
nagy árengedménnyel
árúsítjuk.

WERNER.

Piac ucca 72.

**MAROSVÁSÁRHELYEN TILOS
MAGYARUL TANITANI**

Bukarest, szeptember 25. A marosvásárhelyi elemi iskolák magyar tagozataiban a tanfelügyelő betöltötte a magyar nyelvű oktatást. Az állami iskolákban heti 30 óra helyett 3 magyar órát szabad tartani. Grigorescu marosvásárhelyi tanfelügyelő, aki ezt a bejelentést tette, még hozzáfűzte, hogy: akinek ez nem tetszik, az menjen panaszra Gentbe.

x Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász fogászatát Piac ucca 44 alá helyezte.

x Szörmek, bundák, legújabb modellek olcsón kaphatók Atmann szücs mesternél, Miklós ucca 2.

x Schaff tánciskolájában, a Koronában minden csütörtökön, vasárnap össztánc. Új tanfolyam harmadikán kezdődik; iparos és kereskedőknek.

x Az új kilós textilüzletben legnagyobb választék, legolcsóbb árak József kir. h. u. 2., Bikával szemben.

x Adomány. Megírtuk, hogy egy törekvő kereskedő feleségei a legnagyobb nélkülözések között él és most mind a ketten betegesen fekszenek lakásukon. Ötveny Maude, Józsefné tíz pengőt küldött be kiadói hivatalunkba részükre. A szíves adományt továbbítojtuk.

x Flanel takarók 2.98, több, nehéz minőség 3.58 Króh Vilmos áruházban, Degenfeldtér.

x Adám hölgy- és úrifodrászatát Szent Anna ucca 6. alatt megnyitotta.

x Lopások. Csobán Imre villanygyári tisztviselő Szigligeti ucca 14. sz. alatti lakásáról 8 tyukot loptak. — Kozsis Erzsébet hajduböszörményi lakásából a csapóúcai piacon ellopták zsebkendőjébe csavart pénztárcáját, melyben 3 pengő volt. — Dr. Juhász Géza-nak Bethlen ucca 31 szám alatti lakásának előszobájából egy hosszú barna női kabátot és egy zöldes-drapp gyermekkabátot loptak el egy beúrranó tolvaj. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

x Francia-német nyelvtanfolyamra csoport, magánórákra jelentkezés megkezdődött. Varnay, Varga u. 41.

x Függönyöket, montirozást menyaszonnyi kelengyéket, előrajzolást szépen, olcsón készít a Vénusz kézimunkaüzlet, Csapó u. 41 Rákóczi utca szemben.

x A Népszerű Főiskola modern nyelvi tantolyamaira (angol, francia, német, olasz), valamint rajztanfolyamára hétköznapokon d. e. 8—2 óráig lehet beiratkozni az egyetem gondnoki hivatalában (egyetemi központi épület, földszint 17. sz. ajtó, telefon: 2500). Tandíj: az angol és a francia nyelvtanfolyam és a rajztanfolyam havi 4 P, a német és olasz nyelvtanfolyam havi 1 P. Az angol tanfolyamot a kollégiumban, a francia, német és olasz tanfolyamot, valamint a rajztanfolyamot az egyetemi központi épületben tartják. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam elnöksége kéri mindazokat, akik a tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, hogy az órák idejének közös megbeszélése céljából szeptember 30-án, hétfő d. u. 5 órákor az egyetemi központi épület VI. sz. termében pontosan megjelenni szíveskedjenek.

**Bocskay—DEAC tréningmérkőzés
a Stadionban**

A Szeged ellen készülő Bocskay heti szokásos kétkapus tréningjét csütörtökön délután tartja meg a Stadionban.

Ellenfél a DEAC csapata lesz, amely mindig ambicionálta a tréningeken a Bocskayval szemben való ellenállást és így most is erős munkára fogja kényszeríteni a kék-sárgákat.

A tréning iránt nagy érdeklődés mutatkozik, mert ennek a tapasztalatai alapján állítják majd össze a Szegeden szereplő Bocskay-együttest.

A kétkapus edzőmérkőzés 3 órákor kezdődik, a Bocskay tagjai szeptember havi tagsági nyugtájuk felmutatása mellett ingyen mehetnek be, nem tagok számára a belepótdíj 20 fillér.

Erősíteni akar a Szeged a Bocskay ellen

Vasárnap lesz Szegeden a vidéki derby: a Szeged—Bocskay találkozó. A Szeged nem elbizakodott, mert jól tudja, hogy a Bocskay az Újpesten már régi féltelmetes erejének szárnyait bontogatta, éppen ezért különleges buzgalommal készül a nagy találkozóra. A baloldalt akarják erősíteni a szegediek és egy amatőr balszélsővel tárgyalnak, aki azonban egyelőre nagyon sokat kér. Társadalmi uton szeretnék most ezt az összeget előteremteni és, ha a szerződötés sikerül, vasárnap a Bocskay ellen már új balszél játszik.

A Bocskay összeállítása még bizonytalan. A csatlársorban úgy Oroszt, mint Takácsot szerepeltetni szeretnék, a balszélső posztra Dóczynek vannak esélyei, míg a két szélső half Gyulay és Palotás lehet.

**OKTÓBER 6-ÁN LESZ
AZ OSZTRÁK MAGYAR**

Európa Kupa-mérkőzés Bécsben. Az osztrákok a zsidó ünnepre tekintettel egy heti halasztást kértek, a Nemzeti Bajnokság résztvevői azonban ebbe a cserébe nem egyeztek bele. Végül is az osztrákok megnyugodtak az eredeti terminusban s így a döntőjellegű mérkőzés — a második hely sorsa függ tőle — október 6-án lesz Bécsben.

**A REF. FÖGIMNAZIUM
HAZI USZÓVERSENYE**

A debreceni református főgimnázium most tartotta meg házi uszóversenyét. Eredmények: 100 m. mell: 1. Jakobovits 1 p. 30 mp. 2. Király. 3. Péntek. 100 hát: 1. Péntek 1 p. 36 mp. 2.

x Iskolaruhák legolcsóbban a Weisz Sándor férfiruhaáruházában, Csapó ucca 10.

x Bronzköröm a divat! Londonból jelentik: London lassan-lassan átveszi a hegemoniát a női divat terén is. Legújabb jelentések szerint a télen azok a hölgyek lesznek „fashionable”-k, akik nem eseresz-nyepirosra, hanem bíborvörösre festik a szájukat. A legérdekesebb újítás azonban az, hogy az egyszerű piros és gyöngyházzsín körömlakk kiment a divatból és helyét a zöldes, barnás és enyhén vörhenyes bronzoldatból készült lakk foglalta el. A szempillákat is ezzel kell festeni annak a hölgynek, aki nem akarja, hogy kinevessék. A bronzkörömet még csak megértjük valahogy, mert vérmérgezés szempontjából a karmolás igen hatásos lehet, de mire való a bronz szempilla?

atkozik, mert ennek a tapasztalatai alapján állítják majd össze a Szegeden szereplő Bocskay-együttest.

A kétkapus edzőmérkőzés 3 órákor kezdődik, a Bocskay tagjai szeptember havi tagsági nyugtájuk felmutatása mellett ingyen mehetnek be, nem tagok számára a belepótdíj 20 fillér.

Harsányi. 3. Szép. 100 gyors: 1. Molnár 1 p. 20 mp. 2. Gaál. 3. Faub. 400 gyors: 1. Molnár 7 p. 21 mp. 2. Jakobovits. 3. Erdélyi. 3x50 m. gyors staféta: 1. VIII-a. 2. VIII-b. Műgrás: 1. Bot. 2. Szabó. 3. Bot. A verseny zavartalan lebonyolítása vitéz Váry Sándor tesztvelesi tanár érdeme.

MAX BAERT,

a nehézsúlyú világbajnokot drámai küzdelemben kiütötte Louis, a nem régen feltűnt félvér boxoló. Az arénában 120 ezer néző izgult és nagy fogadások történtek, hogy ki fog győzni. Max Baer nem bírta teljesen a közönség bizalmát, mert a dicsőség könnyelművé tette és életmódja nem felelt meg a sportszerűség követelményeinek. Ennek aztán Max Baer meg is adta az árát. A félvér már az első menetben meglepte nagy ellenfelét és az ütések özönét zúdította rá. Eleinte azt hitték, hogy Louis nem fogja bírni a tempót, pedig Max Baer lankadt percről-percre. A negyedik menetben bekövetkezett Max tragédiája. Egy állkapocsütéstől földre került, de még fel tudott tápaszkodni, egy perc múlva azonban újabb ökölesapás sújtott le állkapcsára és Max Baer lezuhant a földre. Ugy kellett felmosni. Louis, aki egyébként eddigi mérkőzéseit mind knock outtal nyerte, a közönség melegen ünnepelte. A félvér legközelebbi ellenfele: Max Schmeling, a német világbajnok, Anny Ondra férje.

A DKASE játékosait felkérem, hogy ma délután 3 órára a régi KASE-pályán tartandó tréningen feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

**MEGHALT FORGÁCH GRÓF
VOLT NAGYKÖVET**

Budapest, szept. 25. Forgách János gróf, felsőházi tag, volt osztrák-magyar nagykövet, ma Budapesten 65 éves korában meghalt.

**MAGYAR-ANGOL
JOGSEGÉLYEGYEZMÉNY**

Budapest, szeptember 25. Kánya külügyminiszter és Ramsay angol követ ma délután a külügyminisztériumban aláírták a magyar-angol polgári jogsegélyegyezményt, amely a két ország igazságügyi hatóságai előtt polgári és kereskedelmi ügyekben folyó eljárásban, ideértve a nem peres ügyeket is, a viszonyosság alapján kölcsönös jogsegélyt nyújt.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

Oszi kalapujdonságok

megérkeztek! Olcsó árak!
M A T T A kalapszalomba
SIMONFFY UCCA 2 b.

**Rejtélyes gyilkosság
egy bukaresti szállodában**

Bukarest, szeptember 25. Hétfőn délután a bukaresti Regina Maria-szállodában egy előkelő külsejű férfi szobát bérelt. Délután egy másik férfival fölment a szobájába. Este kifizette a szobát és eltávozott. A másik férfi a szobába ment, megdöbbenve arra, hogy az ágyban egy férfi fekszik, látványlag eszméletlenül. A takarítónő felhívta a szállót és az előhívott orvos megállapította, hogy az ágyban fekvő férfit meggyilkolták. A rendőri bizottság megállapította, hogy a meggyilkolt férfi Vladescu Mihály börtönigazgatóval azonos. A gyilkos kézrekerítésére a legszelesebb körű nyomozás indult meg. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy a gyilkosságot egy volt fejedenc követte el bosszúból.

KÖZGAZDASÁG**TARTÓZKODÓ A GABONAPIAC**

Határudüzet:
Búza: októberre 15.54, 51, 50, 49, 45, zárlat 15.45—46, márciusra 16.31, 32, 30, 28, 26, 22, zárlat 16.22—23.

Rozs: októberre 14.50, 52, 55, 51, 49, 45, 43, zárlat 14.43—44, márciusra 14.75, 77, 74, 72, 70, zárlat 14.68—70.

Tengeri: májusra 15.77, 80, zárlat 15.78—80.

Készárúület:

Búza: tiszai 77 kg 15.80, 16.00, 78 kg 15.95—16.15, 79 kg 16.10—16.30, 80 kg 16.25—16.40, ftiszai 77 kg 15.35—15.50, 78 kg 15.50—15.65, 79 kg 15.65—15.80, 80 kg 15.75—15.90.

Rozs: 14.20—14.35, takarmányárpa 16.00—16.30, zab 16.60—16.70, tengeri sz. 15.60—15.75, repce 27.00—27.75.

A készárúvásáron búza, rozs, zab 5—5 fillérral olcsóbb, tengeri nem változott.

**DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK**

Búza 14.80—14.50—14.30, rozs 13.50—13.30, árpa 15.50—15.20, zab 15.00—14.80, tengeri, új, szemes 13.50—13.00, csöves 9.00—8.80—8.50, lucerna 10.00—9.50—9.00, széna 8.40—7.50—7.00, lóhere 8.00—7.50, bíbtköny 6.50, alom szalma 2.00—1.80, rozsszalma 2.40—2.30—2.00, zsúpszalma 3.00—2.50, ta karmányrépa 2.50—2.40.

**UJABB VÁMMENTES
TENGERI ÉRKEZETT**

Tegnap délután újabb szállítmány vámentes tengeri érkezett Debrecenbe. Ennek folytán azok a gazdák akik igényelték tengerit és az árát be fizették, a tengeri átvétele végett jelent kezhetnek. Mindenki vigye magával az a nyugtát, amelyet a tengeri árának be fizetésekor kapott, mert más nem kaphat tengerit, csak az, aki a befizetésről szóló igazolványt beszoigáltatja. A kiosztás zavartalanosságának biztosításá végett ma délelőtt azok jelentkezzenek csak, akiknek a sorszáma 1—100-ig terjed, délután pedig a 101—200 szám mal bírók kapják meg a tengerit. E így tovább, minden következő félnap alatt a következő 100 egyént szolgálják ki a Pesti uccán levő tengeri átvételi helyen, az Alföldi Takarékpénztár Raktár Vállalatánál. A jelentkezettekől mindenesetre türelmet kérnek, hogy ne legyen zavar a kiosztás körül.

HIVATALOS VALUTÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.80—340.80, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.90—3.10, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 119.70—111.65.

A város területén adózatok roméves k mérési illetéke 23. napjától járó bezárás közzemlése délelőtti megérkezése gyászati a kapubejáró

Egy apró lése 10 s a Debrecenban, a HETKÖVÁSÁR

Szeri

LEV

Katallistek, k fizitát, szelre is a leg pénzáron ka itva, havi Halász Ber szénkeresked ürdő mellett

Takaró tüzfűt, szeretre is Ha fürdő mellett jól, szívesen toz mérlegel szállításra.

ALLAST

Sz igényekkel házzvetőit Szakáll Ilon tó.

ÉJJ

(4)

Akkor — valde mentem ilyen abban az időből, ami mint esodálata ismerés. Hirtel nélkül és sikerült felfog hogy mi is ok érletem, hal jutott kifejező — Látod, h kedves után, szóltat meg eg gyorsan és sz Száva úgy bel telmes monda ge, hogy megh — Tehát be lettem önkén mintegy saját kisugárzásaként egy szerre Barátom me — Majd azt könnyen meg egész tragédiá Ujabb kép l — Flóra h ráta Dormán tunk, nálunk hárman: Flóra az Juckó az in A Flóráého

ad 40.100—1935. máj.

HIRDETMÉNY.

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérési engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1936—38. évi hároméves kivétési időszakra szóló italmérési illeték kivétel alapjánál szolgáló italforgalmi adatok 1935 szeptember 23. napjától 1935 szeptember 30. napjáig bezárólag közszemlére tételtek. A közszemlére kitétt összeírású jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt 8—2 óráig megtekinthető a városi adóhivatal fogasztási adóügysztyájában (földszint, kapubejárattal szemben). A közszem-

lére kitétt összeírású jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbb 1935 október hó 2. napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1935 szeptember 21.

Városi adóhivatal.

.....

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL

VÁLTSON BÉRLETET

CSOKONAI SZÍNHÁZBA!

TELJESEN ÚJ TARSULAT!
RAGYOGÓ ELŐADÁSOK!
Bérletek kiváltása szept. 27—okt. 10-ig.
A legszebb, legelőcsőbb szórakozás! —
SZÍNHÁZBA JÁRNI!

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

LEVELEZÉS

Katonatisztek,

altisztek, katonai hivatalok ügyeit, szemet téli szükségletre is a legelőcsöbben készpénzárón kapják házhöz szállítva, havi részletfizetésre is Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedőnél. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4692

Takarékos ember

üzifát, szemet téli szükségletre is Halásznál (Margit-fürdő mellett) vásárol, mert jót, szárazat, olcsót és pontos mérlegelést kap, házhöz szállítva. — Telefon: 10-24.

ALLÁST KERESŐK

Szerény

igényekkel idősebb úrinő háztartási állást vállalna. Szakáll Ilona, Abaujszántó. 910

Irodai
gyakorlattal bíró fiatalasszony bármilyen irodai vagy pénztárnoki állást elvállal, — legszerényebb fizetés mellett. Cím a kiadóban. 4035

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS

Bejáró
takarítónőt keresek délelőtti órákra, ebéd nélkül, elsejére. Csakis tisztaságszerető és parkettát kezelni tudó jelentkezzen délután 2 és 3 óra között. Piac 10., II. em. ajtó 1. 920

Bentlakó

mindenest vagy bejárónőt jó bizonyítvánnyal azonnal felfogadok. Jelentkezés reggel 8 órától. Rakóczi uca 23., keresztút. 925

Hölgyfodrászónő,

ki manikűröz is, nagyverdei üzletbe felvétetik. Rencz, Kossuth uca. 66

Kifutóleányt,
ki virágüzletben már volt alkalmazva és iskolába már nem jár, felvesz Farkas Margit virágüzlete. 2039

Agilis

üzletszerzőket felvesz fixre és jutalékra előkelő biztosító intézet. Cím a kiadóban. 2237

Legújabb

modellkalapok már 2.50-től, alakítás modell után I. P. Arany kalapszalonn, Sas u. 4. 1909

Szövéleányt

keresek házi perzsaszőnyeg csomózáshoz, azonnalra. — Címet kérem a kiadóba leadni. 926

PÉNZ

Kölesönöke!
folyósítunk elsőheli beke-

belezés mellett és beraktározott terményre. Magyar Általános Takarékpénz ut Debrecen, Piac uca 81. 2039

ELLÁTÁS

HUNGÁRIA-PENSIO

Piac uca 59. szám alatt meg-
nyílt. Kötő konyha, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták.

Elfelejté

minden gondját, ha nem vezet háztartást, hanem az Ujságíró Club éttermében étkezik. Kis menü 80 fillér, nagy menü 1.—, családi menü 1.50. Étlapból választhat tetszése szerint. — Kifogástalan házikosztót kap. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint, 4000

LAKÁST KERESŐK

Keresek

egy szoba, konyha, speizos lakást (esetleg előszobával) közeli mellékútcában. Címet a Független Ujsághoz kérek. 2243

KIADÓ LAKÁS

Parkettes

emeleti bútorozott szoba mosdóhelyiséggel **olcsón**, esetleg ellátással vagy tanulóknak tanárjelölti korrepetálással kiadó. Kálvintér 13., III. em. 1712

Központifűtéses

bútorozott szoba kiadó Batthyányi uca 17., fél-em. 4. 1808

ÉJJE LI P ILLANG Ó

— Regény —

Írta: SIPOS IVAN

(4)
Akkor — valószínűleg — magam is átmentem ilyenfajta változásokon, mert abban az időben semmit sem éreztem abból, ami most egyszerre előtört, mint csodálatos, szinte hihetetlen megismerés. Hirtelen megértettem, gondolat nélkül és kizárólag érzékeimmel sikerült felfognom a rejtély nyitját. — hogy mi is okozhatta válásukat? Megértettem, habár szavakban még nem jutott kifejezésre bennem.

— Látod, hogy következem én a két kedves után, mint valami ördög? — szólalt meg egyszerre elfakult hangon, gyorsan és szomorúan Dormándy. — Szava úgy belevágott a csöndbe és értelmes mondatokba törekvő érzéseimre, hogy megborzongtam.

— Tehát benned volt a hiba? — felkentem önkéntelenül, bár kérdező, mintegy saját érzéseim és gondolataim kisugárzásaként. Kérdeztem és állítottam egyszerre.

Barátom megingatta a fejét.
— Majd aztán, — de úgy látom, te könnyen megérted az egészet... az egész tragédiát.

Újabb kép következett.
— Flóra huga: Kató! — magyarázta Dormándy. — Míg el nem váltunk, nálunk élt, most együtt laknak hárman: Flóra, Juckó és Kató... Azaz Juckó az intézetben...

A Flórához hasonlóan szépséget

láttam magam előtt, majdnem évtizeddel fiatalabb kiadásban. Az elvitathatatlan erő mellett nála még epés, gúnyolódásra való hajlamot jelzett az ajkak különösen vonzó, csodálatosan ívelt vonala. És volt benne, éreznem kellett még valami különös könnyedséget, ami talán a könnyelműséggel mutat közeli rokonságot. Tekintete túlfűtött, nyugtalan temperamentumot, finom idegességet, kis kacérságot tükrözött, bár tiszta gyermekszem volt, a gyermek elbájoló ártatlanságával.

Hosszan eldöntem a képnél és Dormándy megszólalt:
— Régen, míg mindent el nem rontottam, gyakran gondoltam arra, hogy Kató és te... no mindegy. Hagyjuk.

Elhallgatóit idegesen, én pedig önkéntelenül is elpirulva lapoztam tovább. Fiatalember fényképe öltött szemembe, egészen csinos fiatalemberé. — Dormándy ebben a pillanatban felkacagott pokoli, ökinzó keserűséggel:
— Sárossy Árpád úr. Valószínűleg ő lesz új férje a feleségemnek — magyarázta rekedten, szinte fuldokló hangon.

Megdöbben néztem rá. Hangja is belémvágott, de nem kevésbé az, amit mondott. Ő észrevette ezt és valamivel könnyedebben folytatta:
— No igen. Ahogy elején jeleztem: új életem ez az album. Azt gyűjtöttem itt össze, amit én teremtettem magam számára.

— De hisz ez pokoli! Pokoli gondolat!...

— Az is! Pokoli!... Ha-ha-ha!...

Ujabb, most már cinikusnak szánt, de nagyon is fájdalmasan hangzó hahota következett. Így nevetett a halálraítelt, nyakán a kötéllel. En a képre néztem és csinos arcú, jómegjelenésű, láthatóan kellemes modorú fiatalember láttam magam előtt az élethű fotográfián, szép bajuszkával, mosolygó szemmel. Általában magabíró ember lehet. Dormándy folytatta a magyarázatot:

— Itt laknak a környéken; az apja nyugalmazott államtitkár. Régi föld-birtokos-család, akiknél tradíció, szenvedély, mondhatnám sport a politika. De csak addig foglalkoznak vele, míg a nekik megfelelő rangot el nem érik, hogy azután ezzel vonulhassanak vissza kiskvárosi birtokukra méltóságosnak, vagy excellenciásnak... Ezt a fiatalembert is várja már a képviselőség. És addig marad ezen a pályán, amíg az ízlésének megfelelő rangot el nem éri. Most... Flórának udvarol. — Igen komolyan, igen hevesen... Azt hiszem, feleségül is veszi, ha csak meg nem ölöm közben! Ambár... igen, a gyűrűt most visszavakart utóbb. De azért... nem tudom...

Riadtan, megzavarodva bámultam rá, mire elmosolyodott szegyenkezve.

— Boesáss meg, kérlek... az ember végül is mindentéle ostobaságra gondol ebben a helyzetben... az a csoda, hogy meg nem örültem még... — motyogta.

— De miért tartod itt a fényképét?

— kérdeztem, mert ösztöntén szólva, ezt sehogysem tudtam megérteni.

— Hogy emlékezem... azért. Csak azért, hogy emlékezem! Nehogy elfelejtsem az istenért, milyen gyönyörű regényt sikerült csinálnom az életünk-ből!

Kissé megborzongtam barátom hangjától és a belezsúfolt mély fájdalomtól, de nemkülönben megborzongatott maga az a bizarr ötlet, hogy nyilvánlvó vetélytársa fényképét is itt őrizi a családi fényképek közt.

— Ugy érzem néha, hogy nem bírom ki!... Bele kell örülni ebbe! Nem is tudom, épelméjű vagyok-e még most is?! — szólalt meg újra, tétován és elfojtott szenvedéllyel.

— Ugyan! hogy te miket beszélsz itt most össze-vissza!

— No látod!... Mondom...
Becsaptam a könyvet megrettenve, de Dormándy ragaszkodott hozzá, — hogy folytassam a nézelődést.

Enegedelmesekedtem. Ötven-ötvenöt-éves férfikép következett, fehérhajú, fehérbajuszú, szép öregúr. Olyan megjelenés, hogy az ember szinte mögéje képzelte az elmúlt verőfényes napokat és ezek színes örömeit.

— Az öreg Sárossy. A nyugalmazott államtitkár; dr. Sárossy Árpád apja. A saját pesti lakását adta fiának a diplomáért. Amiért az kegyeskedett ledoktorálni — magyarázta Dormándy, — nem csekély rosszmájúsággal.

— És ennek a képét miért őrzöd? — kérdeztem.

— No hallod? Családi album ez, vagy micsoda!...

(Folytatjuk.)

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJOBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRÖLÖK.
ÓÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

Különbejárati
tisza uccai bútorozott szoba
fürdőszoba használattal
kiadó. Széchenyi u. ca. 12.
4026

Kétszobás,
előszobás lakás mellékhe-
lyiségekkel kiadó. Vénkert,
Domokos Lajos uca 26.
926

Uccai
bútorozott szoba kiadó. —
Bethlen u. 20. 920

Kiadó
kétszobás, fürdőszobás uc-
cai lakás Csapó uca 56.
alatt. 2265

Légfűtéses
különbejárati szoba kiadó
Svetits-bérház, III. lépcső,
II. em. 9. 915

Különbejárati
bútorozott szoba 1-2 sze-
mélynek parkirozott ud-
varban esetleg ellátással —
azonnal kiadó. Rákóczi u.
35. 2204

Kiadó
azonnalra 1 szoba, kony-
ha, kamara, 300 négyzög-
öl kerttel. Kincseshegy. —
Melotai, Nyilas u. 14. sz.
911

Kálvintér 13.
„Uránia” épületben 4 szo-
ba, előszoba, fürdőszoba és
mellékhehelyiségekkel álló
lakás október 1-től kiadó.
Érdeklődni lehet a Belyá-
rosi Takarékpénztár Rt.
fiókjánál. 2266

Különbejárati
bútorozott szoba 1 vagy 2
úr részére kiadó. Nemzetőr
u. 3. 2262

Különbejárati
uccai parkettes, szép búto-
rozott szoba (külön előszo-
ba WC-vel) József kir. her-
ceg 35., I. jobbra, kiadó. 67

Különbejárati
esinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Arany Já-
nos 28.

Háromszobás
uccai másodemeleti lakás
teljes komforttal nov. 1-től
kiadó. — Értekezni házfel-
ügyelőnél, Simonffy uca
13. szám. 759

GARANTÁLTAN
tisza bútorozott szoba für-
dőszoba használattal ki-
adó. Püspöki palota I. ka-
pu, hátul az udvarban. Ér-
deklődni a házmesternél.
2240

Csinosan
bútorozott szoba teljesen
különbejárattal parkiro-
zott udvarban kiadó. Pé-
terfia 48., hátul az udvar-
ban. 2130

Kétszobás
lakás Simonffy uca 48.
alatt kiadó. Arvay ügyvéd.
Első Takaréko 823

ÜZLETEK
Üzlethelyiség,
mindenre alkalmas, szoba-
konyhás lakás kiadó. Deák
Ferenc uca 21. 2026

INGATLAN

Nyilastelepen
Márton Kálmán uca 38
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan italmé-
rés, fűszerüzlet és a Nép-
kör helyisége van, eladó az
üzletekkel együttesen. Bő-
vebb a helyszínen a tulaj-
donostól tudható meg. 1765

Kitűnő tőkebefektetés.
Egy teleken épült adomen-
tes új úrilak és külön lakó-
és üzletház, kellemes ud-
varral, kerttel, gyümöl-
csőssel, főútvonalon, feltű-
nő olesón eladó. — Cim a
kiadóban. 4071

Eladó
elutazás miatt családi ház
berendezett szatésüzlettel.
Biztos megélhetés. Kút 4.
2268

Viola uca 17.
alatt 203 négyzögöles sar-
ok villatelek 13 gyümöl-
sfával, szivattyúskúttal, —
drótkerítéssel, a Szegegy
uca 13. számú házzal
együtt, mely havi 14 pen-
gő lakbért hoz, eladó 3200
pengőért. Cim kiadóba .

OKTATÁS
Urileányok
és hölgyek számára szabá-
szati és varrótanfolyamot
nyitott Róth Magda sza-
lonja, Vigkedvű Mihály u.
2. 2122

Tante Hanna
német játszó-otthonában
3-6 éves gyermekek felvé-
tetnek. Simonffy 32. 2231

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felöltötteknek
született német nő. Egy
fél év alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 543

ELADAS
Befűtött üvegek,
fél literes 2 literig olesón el-
adók. Megtekinthető délutáni
órákban Apaffy uca 32.
4036

Ebédli,
diófa, kiváló karban eladó.
Hunyadi uca 21., ügynök-
ség. 2269

Tengeridaráló,
kézihajtásra, eladó 14 pen-
gőért. Sebess uca 9. katho-
likus temető végénél. 923

Egy
nagy fekete Landaner-
kocsi eladó. Méliusz tér 11.
sz. 810

Vasrolló,
kírákat kerettel, rárával és
üvegajlóval eladó. Csapó u.
10., az udvarban. — Ugyanott
„gy Biedermayer-asztal eladó.
4029

Edes
szőlő, frissen szedve, kilója
20 fillér, eladó. Andrassy
út 71. 2138

Falgalambok
tűlzsaporodás és helyszűke
miatt mélyen lezártított
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Ezerötszáz
darab 3-4.5 méteres fla-
nell maradék rendkívüli
olesó árban hétfőtől Steuer
divatházban, Csapó u. 10.
1977

Antik
könyvállvány, kandelaber,
hármás virágállvány, gyü-
mölcs-, okka, likörös kész-
let, nippel, boros- és vizes-
poharak, vázák, maitó
asztalterítők és divány-
párnalapok goblenből, —
régli sláger zongorakották
és karácsonyi albumok el-
adók. Megtekinthetők csak
délután. Apaffy uca 32.
4057

Varrógép,
ebédli, háló, Wertheim-
szekrény, ruhásszekrény,
vasággyak, íróasztal eladó.
Csapó 6. 2260

Chevrolet-autó,
kitűnő motorral eladó. Csapó
uca 10. sz., az udvarban.
4030

Politurozott
hálószobabútor eladó Ko-
vács műbútorasztalosnál,
Vénkert, Domokos Lajos u.
26. 927

Gyermeksportkocsi,
angol fehér, teljesen jó ál-
lapotban eladó. Dobozy-
bérház B. lépcső, I. 6. 2263

Földieperpalánt
nagyban is kapható. Kos-
suth u. 39., házmesternél.
914

Cégtáblák,
kis és nagy eladók Held
éimfestőnél, Simonffy uc-
ca. 912

Falkötővas
minden méretben, sínvas-
gerenda, rolló, fürdőkád-
kályha eladó. Hatvan u. 49.
1187

Modern
háló, ebédli, hentesek, —
hármás szekrény, íróasztal
rádió, virágzó leánder, —
konyhaszekrény eladó. De-
genfeld-tér 8. 921

Járgány,
szeekavágó, daráló, majd-
nem új, eladó. Kajdi ko-
vács, sámsóni úti sorompó.
922

Kotló
alá való fehér bántán tojás és
faj galambfi kapható. Apaffy
uca 20. szám. 1075

VÉTEL
Búzaaljat,
repeaaljat, köles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
uca 20. 1394

Fényképezőgépet,
kisebb méretűt, jó állapot-
ban keresek. Címet a ki-
adóba kérem leadni. 4072

Erdőt,
kisebb-nagyobb terjedel-
mút veszek kitermelésre.
Erdélyi Tűzifa- és Szénke-
reskedés, Pesti u. 2. Tele-
fon 22-31. 883

100
darab anyajuhot veszek. —
Széchenyi u. 45. 877

Zálogjegyet
minden tárgyról veszek. —
Használt bútorokért a leg-
magasabb árat fizetek. Hi-
vásra házhöz megyek. —
Csapó 6. 2016

»Elite«
szalon készit kabátot 8 P,
kosztümöt 8 P, uccai ruhát
4 P, és pongyolát 2 P-ért.
Püspöki palota, első ka-
pu, III. emelet. 2108

AJANLAT

Szabó
kárpitós, Debrecen, Varga
u. 1. Készit rekamét, mo-
dern fotelleket legolesob-
ban. 2267

Kézimunka-
kellékek, kelegyehimzések,
gobelinek, perzsák legolesob-
ban „Favorit” új üzletben, —
Csapó uca 24. 1672

Bőröveket
a legmodernebb kivitelben
készit, régi övöket átalakít:
Bácsi cipőfelsőrészkesztő, —
Halköz 6. szám. 1781

Kiváló
minőségű clott paplanok
kétszemélyes P 12. — Xróh
Vilmos áruházában, De-
genfeldtér. 2032

SZEMÜVEGET


szemklinikai és szemorv-
si receptek után szakszo-
rően készit

UNGÁR JÓZSEF
látszerész,
Debrecen, Széchenyi u. 1.
sz. Takarékosági köny-
vecskerc hathavi hitel.
1792

BEL- ÉS KÜLFÖLDI
gyapjuszöveteket legol-
csóbban beszerezheti Deb-
recen legrégebb szaküzleté-
ben: KUPFER, Kistemp-
lombazár. 2129

Tegyén
egy próbavásárlást, haris-
nyáit Nagy Gyulánál sze-
rezze be, mert jó és olesó.
Hatvan uca 1. 2229

Tükörgyártás,
üvegesizolás, régi tükrök
újjaöntése. Előszoba, für-
dőszoba tükrök. Sipkovits,
Nagyvárad uca 15. 538

Olesó cipők!
Rezi nélkül rendkívüli ol-
escó árban árusítok cipőket.
Duplatalpú iskolacipőre
felhívom a szülők figye-
lmet. Burger István, Pan-
nónia udvar, Piac uca 42.
szám. 1748

Autó,
kerékpár gummi, hó- és
sárcipők javítása nagyon
olesón. Vágó gumijavító —
Hunyadi uca sarok. 2261

Szemünkre vigyázzunk


Pontosan készit szemüveget
használjunk
C SERÉPSÁNDOR
szemklinikai látszerész
Debrecen, Piac uca 21. szám

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhe-
lyek, síngerendák kapha-
tók. Ócskavasat legmagas-
sá bárban veszek. Fischer
Csapó uca 83. Telefon: 1195

KÜLÖNFÉLE

Budapesti
vegy- és gallertisztító képvi-
seletemet Kossuth uca 15.
alól Csapó uca 3. alá he-
lyeztem. Haás Janka. 1671

Otthon
elvégezhető írásbeli mun-
kákat, magyar, német te-
velezést, fordítást, másol-
ást, sokszorosítást, cím-
írást, telekkönyvi kivona-
tok, periratok s szerződés-
sek fogalmazását stb. sze-
rény, olesó díjazás mellett
vállalja Kardos Hugó, Jós-
kai uca 36. 4051

Régi
kalapját újjá varázsolja
Dalmi kalapos Püspöki pa-
lota, második kapu. 2109

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átviz-
sgálását felelősséggel végez
Usala, Rákóczi u. 9. 2141

Feles teleltetésre
vállal duna-tiszaközi ura-
dalom fehér magyar tinó-
kat. Ajánlatok »Teleltetés«
jellegére Debreceni Függet-
len Ujság kiadóhivatalába
2161

Fejőstehenet
tejhaszonra vállalok. Ba-
romvásártér, MÁV őrház.
919

Kukoricagóré
kiadó. István út 15. 913

180 darab
birkával telelti mennek le-
hetőleg országút menőn
vagy közel hozzá. Csutka
szalma szükséges. Czinege
juhász, Szoboszló, III. t.
110. sz. 2264

Poloskairtást,
molyirtást cyángázzal, la-
kások vizsgálatát, vala-
mint bútorok, ruhák
bunkénti cyanozását, szál-
lítását saját helyiségem-
ben törvényes felelősség-
gel végzem. Poloska, sváb
és patkányszer kapható. —
Nánássy, Kossuth uca 47.
sz. 2220

**A szerkesztésért és kiadás-
ért felelős: Thury Levente.**
Laptulajdonos a Debre-
ceni Független Ujság Vá-
lalat.

**Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt. kör-
forgógépén.**

f

9

Hivat
párt,
Blokk
Buda

Még csak
választás
rekordot
tenben. A
nek napján
kult ki, an-
tunk. Most
kettő járul
nélküli vol-
viselőjelölt
ványképen
het, hogy a
fabrikálják

Egys

Sokkal k
lom, amel
kadását j
nak a győ
nyulnak
hogy a ne
vel külön
án orvos
lomból jól
ának egyil
lr. Tarján
sottsági ta
nozalomn
nert

ma nyilv
ggel Zolt

Nem
az Ec
in

A mai na
tlatlanul
hogy nem
len. Eckha
lentettük,
Hadházy Z
tanak, ame
ten Istvánt
les inform
A Bethle
műkö
s legfeliebi